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1
Concioli,Antonio
Allegationes forenses, civiles et crimina-
les, in quibus variae, ac difficiles juris que-
stiones...
Venetiis, Nicolaum Pezzana, 1729, in folio.
Legatura in piena pergamena rigida a
quattro nervi.
€ 200-250

2
Due libri d’ore 
Un’ edizione seicentesca francese rilegata
in marocchino rosso e un’altra raccolta
manoscritta di orazioni del settecento.
€ 220-250

3
Aesopi Phrygis Fabulae
Venezia, Eredi Sessa,1572.
Legatura in pergamena floscia. Bella edi-
zione figurata in formato minuscolo.
€ 300-350

4
Latini, Brunetto-Aristotele
L’Ethica ridotta in compendio.
Lione, G.de Tornes,1568. Legatura coeva
in pergamena floscia.
€ 200-250

5
Colombiana 
Grande volume su Colombo e un altro
di piante relative allo sviluppo urbanistico
della città di Genova.
€ 150-170

6
La Fontaine, Jean
Contes et nouvelles in due volumi con
legature difformi.
Paris, Gibert Jeune, 1937. Belle illustrazio-
ni di Brunelleschi di soggetto galante.
€ 150-180

7
Sacra Bibbia
La Bibbia di Borso d’Este
Milano, Bestetti, 1937, in due volumi. Bella
edizione anastatica in tiratura limitata che
riproduce il famoso manoscritto estense.
€ 70-80

8
Massucco, Celestino
Giornale delle operazioni militari dell’as-
sedio e del blocco di Genova.
Genova, Delle Piane,1800. Legatura in
mezza pelle coeva.
€ 100-150

9
Conti, Giacomo
Iacobi de Comitibus ... Decisiones inclytae
Rotae Senensis et Florentinae,... Lucae,
Leonardi Venturini, 1714, in folio. Legatura
in pergamena originale.
€ 140-180

10
Due monografie dedicate rispettiva-
mente al peltro ed all’argento.
€ 100-120

11
Miniatura
Trattato di miniatura.Venezia, Garbo, 1771.
Legatura in mezza pelle.
€ 200-250

12
Viaggi-Figurati
De Filippi, Filippo
Il Ruwenzori.....
Milano, Hoepli, 1908. insieme a: Barzini,
Luigi. La metà del mondo vista in auto-
mobile. Milano, Hoepli, 1908 (mancante
della carta ripiegata)
€ 150-180

13
Boccaccio, Giovanni
Il Comento... sopra la commedia di Dante
Allighieri, volume primo e secondo.
Firenze, Le Monnier, 1863. Legatura in
mezza pelle coeva.
€ 150-180

14
Parrino, Domenico Antonio
Nuova Guida de’ Forestieri
Napoli, Buono, 1751. Legatura coeva in
piena pergamena con incisioni.
€ 200-300

15
Grandville, J.J.
Les fleurs animées
Paris, Gonet, 1847. Legatura coeva in tutta
tela rossa, cerniera anteriore rotta.
€ 500-550

16
Argomento religioso
Lotto composto da numerosi libri per lo
più di argomento religioso.
€ 180-200

17
Cinquecentine-Storia Romana 
Dionis Cassii Nicaei, Romanae historiae,
libri xxv....
Basileae, Oporini, 1558. Legatura in piena
pergamena.
€ 200-220

18
Genova
Descrizione di Genova e del Genovesato 
Genova, Ferrando, 1846 in tre volumi.
Legatura in brossura editoriale a stampa
rifatta al terzo volume.
€ 200-220
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19
Paganini,Angelo
Vocabolario domestico Genovese-Italiano
Genova, 1857. Insieme a : quattro almanac-
chi “Du Sciou Reginn-a” e altri nove volumi
di argomento genovese.
€ 300-350

20
Brunet
Manuel du libraire et de l’Amateur des
livres
Bruxelles, Haman et Comp. 1838.
Legatura in mezza pelle coeva in cinque
volumi; fondamentale repertorio dei librai.
€ 200-220

21
Robespierre
Discorsi 
Milano, Anno IX. Legatura in mezza pelle.
€ 100-120

22
Vocabolario della Crusca in otto
volumi spaiati. Legature cartonate.
€ 100-120

23
Virgilio-Anibal Caro
Eneide
Padova, Tozzi, 1608. Legatura in piena
pergamena coeva. Bell’edizione illustrata
da figure in rame.
€ 130-150

24
Genova
Omaggi di Parnaso..al ser. Giuseppe
Lomellino eletto doge..
Omaggio di Parnasso..al ser. Gian Carlo
Pallavicino doge..
Genova, Gesiniana, 1777-85. Legature in
brossura coeva.
€ 100-120

25
Dorè, Gustavo
Dante, La Divina Commedia. Milano,
Sonzogno, 1890. Legatura in mezza pelle
coeva.
€ 100-120

26
Riviste Figurate
La petite illustration
Paris,1926-1928-1934. Legature in mezza
pelle rossa.
€ 100-120

27
Conti,Antonio (a cura di) 
Illustrazione del Parmenide di Platone 
Venezia, Pasquali, 1743. Legatura coeva in
cartone alla rustica.
€ 300-330

28
Agrippa, d’Aubigné
Memoire de la Vie de Theodore - Agrippa
d’Aubigné...
Amsterdam, Bernard JF, 1731 in due volu-
mi. Legatura in piena pelle e altro volume
del 1665.
€ 200-220

29
Cesare, Cantù: Storia universale in 34
volumi.
€ 150-200

30
Pecchio, Francesco
Maria Francisci Mariae Pecchii ... tractatus
de servitutibus ... opus valde utile, et neces-
sarium omnibus professoribus ...
Pavia, C. F. Magri,Ticini Regii, 1689-1691, in
folio. Legature in piena pergamena rigida.
€ 200-250

31
Lotto misto di volumi relativi ad
argomenti liguri tra i quali:
Dell’Antichissimo idioma dei liguri di E.
Celesia, Storia e descrizione di Genova di
G. Banchero e di A. Giustiniani: Annali
della Repubblica di Genova in due volumi.
€ 300-350

32
Manzoni,Alessandro
I Promessi Sposi. Parigi, Baudry, 1827 in
tre volumi. Legatura in mezza pelle coeva.
€ 300-350

33
Lotto di cinque opere seicente-
sche e settecentesche di argomento
religioso per lo più in bella rilegatura.
€ 300-330

34
De Mean, Charles
Ad ius civile leodiensium observationum
et rerum iudicatarum ... Editio secunda 
Leodici Eburonum (Liegi), Guilielmum
Henricum Streel, 1669 - 1670 - 1678, in
folio in tre volumi. Legatura in piena per-
gamena coeva rigida.
€ 300-400

35
Dally, N. - Cibrario, Luigi
Usi e costumi sociali e religiosi di tutti i
popoli del mondo
Torino, Fontana, 1804. Quattro volumi
rilegati in mezza pelle rossa coeva illu-
strati con centinaia di tavole a colori.
€ 320-350

36
Legatura in legno con decorazione
policroma ad imitazione di una biccherna
trecentesca.Toscana, XIX secolo.
€ 180-200

37
Portfolio 1844-1845 due volumi e
Fischer’s drawing room
€ 180-200

38
Cassiodoro, Magno Aurelio
Variarum libri XII & Chronicon 
Paris, Nivellium,1583. Legatura in perga-
mena floscia.
€ 300-350
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39
Alberti, Leon Battista
Della architettura in dieci libri
Milano, a spese degli editori, 1833. Buon
esemplare. Legatura coeva in mezza pelle
con 30 tavole incise.
€ 80-100

40
Theophylacti Bulgarorum
Archiepiscopi. In quatuor Evangelstas,
in d.Pauli.. Basilea, off.Hervagiana, 1570.
€ 250-270

41
Scoti,Alexandri
Lexicon Ciceronianum Marzi Nizzoli Ex
recensione A.S. Nunc crebis locis refec-
tum & inculcatum....
Joannem Manfrè, Patavii, 1734, in folio.
Legatura originale in piena pergamena
con titolo calligrafato al dorso.
€ 250-300

42
Cinquecentine-Classici
Le deche di Tito Livio padovano tra-
dotte da Jacopo Nardi 
Venezia, Eredi Giunti,1547. Legatura anti-
ca in pergamena, asportazione al fronte-
spizio e rottura alle cerniere.
€ 400-450

43
Dante-Tommaseo 
Commedia di Dante Alighieri con ragio-
namento e note di Niccolò Tommaseo.
Milano, Rejna, 1854. Legatura in mezza
pelle.
€ 250-300

44
Boezio, Severino
De conforti philosofici tradotto per M.L.
Domenichi.
Firenze, Torrentino,1550. Legatura in
mezza pergamena del XIX secolo.
Macchie e bruniture.
€ 300-350

45
Canale, Michele Giuseppe
Storia Civile Commerciale e Letteraria
dei Genovesi..
Genova, Grondona, 1844-1849. Legatura
conservativa moderna in tutta tela.
Cinque volumi legati in quattro tomi.
€ 200-220

46
Il Barocco a Roma e L’Architettura a
Venezia
€ 180-200

47
Bembo, Pietro
Opere 
Milano, Soc. tip. classici italiani, 1808.
Legatura in mezza pergamena.
€ 200-220

48
Manzoni,Alessandro
Tragedia 
Firenze, Molini, 1825. Legatura coeva in
mezza pelle.
€ 180-200

49
Tommaseo, Nicolò
Nuovo Dizionario dei Sinonimi
Napoli, 1849. Legatura in mezza pelle
coeva.
€ 180-200

50
Lotto di varie edizioni di classici
del ‘700 e dell’800. Legature difformi.
€ 200-220

51
Eloge de L’Enfer, Ouvrage critique,
historique et moral.
Haye, Gosse Pierre, 1759 in due volumi.
Legatura in pelle coeva.
€ 280-300

52
Arte Incisione e Genova Barocca -
sette volumi
€ 80-100

53
Tacito, G.Cornelio
Opere
Venezia, Giunti,1618. Legatura moderna
in piena pergamena.
€ 80-100

54
Domenichi, Ludovico
Dialoghi 
Venezia, Giolito, 1552. Legatura in carto-
nato alla rustica.
€ 200-250

55
Dante,Alighieri
L’inferno con illustrazioni di Amos Nattini
e altri fogli sciolti del purgatorio e del
paradiso. Bella edizione qui purtroppo
scompleta e in parte non rilegata.
€ 450-500

56
Calcagnino,Agostino
Historia del glorioso precursore di N.S. S.
Gio Battista protettore della città di
Genova..
Genova, Scionico,1697. Legatura conser-
vativa moderna in tela rossa.
€ 100-120

57
Flavio, Giuseppe
Flavii Iosephi antiquitatum iudaicarum
libri xx..
Basileae, Off. Frobeniana, 1540. Legatura
coeva in pergamena rigida.
€ 300-350
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58
Lotto misto composto da:
Biblia Sacra
Venezia, Pezzana,1727. Adorna di belle
figure in legno.
Calmet 
Storia dell’Antico e del Nuovo Testamento
in due volumi.
Venezia, Orlandelli, 1796.
€ 200-230

59
Plon, Eugéne
Benvenuto Cellini, Orfevre Medaileur,
Sculpteur Recherches sur sa vie sur son
euvre et sur les Pieces qui lui sont attri-
buée.
Paris, 1883. Bella legatura in pieno cuoio e
con acqueforti di Paul le Rat. E. Plon et Cie.
€ 350-400

60
Silio, Italico
De Bello Punico
Lugduni, Grifium,1547. Legatura in perga-
mena rigida.
€ 150-180

61
Album didattico di anonimo fran-
cese del XIX secolo con incisioni colo-
rate a mano, mancante del frontespizio.
€ 100-120

62
Buommattei, Benedetto
Della lingua toscana in due libri
Firenze,1643. Legatura in pergamena rigi-
da. Buon esemplare.
€ 200-250

63
Pittura-Arte
De Quincy 
Quatremere Istoria della vita e delle
opere di Raffaello ...
Milano, Sonzogno, 1829. Legatura edito-
riale in brossura a stampa.
€ 120-150

64
Verne, Jules
Sei volumi con legature difformi in tela e
un altro volume in inglese di esplorazioni
polari.
€ 200-230

65
Boileau, Nicolas
Oeuvres..
Amsterdam, Mortier, 1718. Legature coeve
in pelle in due tomi.
€ 300-350

66
Boussuet
Oeuvres complet in dodici volumi 
Besançon, Outhenin-Chalandre Fils, 1836.
Legatura in mezza pelle coeva.
€ 250-300

67
Foglietta, Uberto
Della Repubblica di Genova
Roma, Blado,1559. Legatura coeva in per-
gamena floscia.
€ 300-320

68
Arte medievale
Ringhiere e cancelli, Arte medievale,rac-
colta di riviste.
€ 250-270

69
Gaetano da S.Teresa
Il catino di smeraldo orientale 
Genova, Franchelli, 1726. Legatura in
piena pelle coeva. Manca la grande tavo-
la ripiegata.
€ 350-400

70
Diritto Civile
Corpus Juris Civilis quo jus universum
Justinianeum conprehenditur in due tomi.
Aug.Taurinorum, Her. S.Bottae,1829.
Legature in mezza pergamena.
€ 180-200

71
Compagno, Giovan Battista
Sacrae Rotae Romanae decisionum recen-
tiorum a Joanne Baptista Compagno ...
Venetiis, Paulum Balleonium, 1716, in folio.
Tre volumi con legatura in pergamena
rigida.
€ 180-220

72
Cabassut Jean [Cabassutii R.P.
Joannis]
R.P. Joannis Cabassutii ...
Coloniae Agrippinae, Sumptibus Viduae
Joannis Schlebusch, 1725, in folio. Mezza
pergamena, con piatti in cartone rustico.
€ 160-180

73
Compedio delle storie di Genova,
della sua fondazione sin dal 1750 in due
volumi.
Lipsia, 1750. Legatura coeva in piena pelle
con mancanze ai dorsi.
€ 250-300

74
Storia di Oliviero Cromwell, Edizione
del XIX secolo.
€ 80-100

75
Enciclopedia Popolare Italiana
Milano, Dante Alighieri,1873.
€ 80-100

76
Lotto composto da sette guide
Baedekers
€ 130-150

77
Collezione ottocentesca di Goldoni
in brossura a stampa e altre opere clas-
siche.
€ 130-150

78
Manoscritto di storia romana,
Francia, XVIII secolo.
€ 150-200

79
Brignole, Emanuele
Testamento e codicilli 
Genova, Franchelli, 1786. Brossura muta.
€ 100-120
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80
Legatura Seicentesca
Officium Beatae Mariae Virginis..
Antuerpiae, Ex off.Plantiniana, 1680.
Bellissima legatura in marocchino rosso ed
illustrato con belle tavole incise in rame.
€ 700-800

81
Diritto Canonico
Barbosa,Augustino 
Pastoralis Solicitudinis sive de officio, et
potestate episcopi..
Venetiis, Baba,1630. Legatura in piena
pergamena.
€ 200-220

82
Lotto di numerosi libri d’arte
€ 200-220

83
Cinque volumetti su Relazioni di
viaggi
Billins, Viaggio fatto... nel Nord della
Russia Asiatica in due volumi;
Le Vailant F. Primo Viaggio nell’interno
dell’Africa in tre volumi.
Milano,1816. Legature in mezza pelle con
belle tavole incise.
€ 200-250

84
Bonifacio VIII - Clemente V -
Giovanni XXII 
Sextus decretalium liber a Bonifacio
octauo in concilio Lugdunensi editus (?)
Francesco de Franceschi, Gaspare Bindoni,
Nicolo Bevilacqua, Damiano Zenaro.
Venetiis, 1567, in quarto. Legatura in piena
pergamena rigida con testo in rosso e
nero.
€ 240-280

85
Comestoris, Petri
Scolastica historia 
Lione, Crespin, 1526. Legatura in perga-
mena floscia.
€ 200-220

86
Lotto di letteratura
Dante, Canti popolari, Dante in inglese e
due edizioni di La Fontaine.
€ 300-330

87
Bauderon
Pharmacopee 
Paris, Iost, 1648. Legatura in pergamena
floscia.
€ 250-270

88
Napoleonica
Tre editti a stampa di epoca napoleonica
(Fogli volanti).
€ 120-150

89
Genova
Isnardi G.-Celesia E.
Storia della Università di Genova..
Genova,Tip. Sordo-Muti, 1861-1867. Due
volumi. Legature conservative moderne
in tela con copertine originali di brossura
conservate.
€ 100-150

90
Torriti, Piero
Giacomo Boselli e la Ceramica savonese
del suo tempo.
Genova, Carige,1965.
€ 100-120

91
Gazzetta Piemontese
Lotto di fogli bollati dal n. 40 al 78 del 1831
€ 80-100

92
Cantù Opere (tre edizioni - 41 volumi)
€ 200-220

93
Cicerone, Marco Tullio
Le Filippiche fatte volgari per Girolamo
Ragazzoni
Venezia, Paolo Manuzio,1556. Legatura in
pergamena rigida.
€ 400-450

94
Merveilles de la nature vivante
Paris, prima metà del XIX secolo.
Bell’album di natura didattica che illustra
le meraviglie della natura con belle tavo-
le incise colorate a mano.
€ 280-300

95
Santa Sede, Sacra Romana Rota
Decisionum Sacrae Rotae Romanae
coram r.p.d.Ansaldo De Ansaldis ... Lucae,
Leonardi Venturini, 1704, 2 volumi in folio.
Legature in pergamena con tit. ms. al
dorso e nervi, firma di possesso ad
entrambi i frontespizi.
€ 260-320

96
Edizione CARIGE
Il Primo Seicento ed il Secondo Seicento
ed altri due volumi.
€ 150-200

97
De Marinis, Domenico
Summa et observationes ad singulas
decisiones manuscriptas regiae camerae
summariae regni Neapolis...
Lione, Rigaud, Lugduni 1661 in folio.
Legatura in piena pergamena rigida a cin-
que nervi.
€ 180-220

98
Lacombe M.
Dizionario portatile delle Belle Arti.
Bassano, Remondini,1781.
€ 100-120
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99
Pittura-Miniatura
Les prèmieres éléments de la
peinture pratique
Paris, Langlois,1684. Legatura in pelle con
mancanze.
Traitè de mignature
Brusselle,1692 (mancanze al frontespizio).
€ 200-220

100
Giraudeau
La banque rendue facile aux principales
nations de l’Europe 
Paris, Saillant & Nion, 1769.
Legatura in piena pelle coeva e altri nove
volumi di diritto o di economia.
€ 200-250

101
Genova
Lotto misto di libri di argomento genoe-
se, tra cui:
Grillo, Luigi. Elogi dei liguri illustri. Genova,
Ponthenier, 1846. Legature in mezza pelle
in tre volumi.
€ 200-220

102
Manzoni,Alessandro
Opere con un discorso di Nicolò
Tommaseo
Napoli, Rossi, 1860. Legatura in mezza
pelle coeva.
€ 180-200

103
Lotto composto da tre volumi:
Divina Commedia di Dante illustrata
dal Dorè,
Breve Storia di Venezia di G.Cappelletti 
La Fontaine: Favole illustrate dal Dorè 
€ 200-220

104
Passi, Giuseppe
Continuazione della mostruosa fucina
delle sordidezze degli uomini.
Venezia, Deuchino & Pulciani, 1609.
Legatura in pergamena floscia coeva.
€ 200-250

105
Farmacopea
Sirena, Francesco
L’arte dello spetiale 
Venezia, Pezzana, 1680. Legatura in mezza
pelle dell’ottocento con difetti alle cernie-
re e con quattro tavole incise in fine.
€ 700-800

106
Ovidi-Anguillara
Le metamorfosi..nuovamente di bellissi-
me figure adornata.
Venezia, Zaltieri, 1601. Legatura in perga-
mena floscia. Un quaderno staccato.
€ 250-280

107
Edizioni CARIGE
Scultura di Genova - tre volumi, più altri
due.
€ 80-100

108
Boccaccio, Giovanni 
Decameron, illustrato da Tito Lessi
Firenze, Alinari, 1928. Legatura coeva in
mezza pelle.
€ 100-150

109
Bibbia-Brucioli
La Bibia, che si chiama il Vecchio Testamento,
nuovamente tradutto in lingua volgare.....
Francesco Durone,1562. Legatura roman-
tica in piena pelle rossa.
€ 600-700

110
Marana, Gio Paolo
Dialogo fra Genova e Algeri...
Amsterdam, Desbordes,1685. Legatura in
pergamena rigida.
€ 200-220

111
Bembo, Pietro
Le prose nelle quali si ragiona della volgar
lingua....
Venezia, Vidali, 1575. Legatura in perga-
mena rigida.
€ 300-330

112
Savona
Picconi, Giacomo
Storia dell’apparizione e de’ miracoli di
Nostra Signora di Misericordia di Savona 
Genova, Tarigo, 1760. Bell’esemplare in
legatura coeva.
€ 300-350

11
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113
Merendae,Antonii
Controversiarum Iuris....
Venezia, Hertz, 1706. Legature in perga-
mena. Quattro tomi legati in tre volumi.
€ 200-300

114
Machiavelli, Nicolò
Tutte le opere
Senza luogo e indicazioni tip.,1550.
Edizione detta della “testina”. Bella lega-
tura moderna in pelle rossa con tagli
dorati. Buon esemplare.
€ 1.000-1.500

115
Winckelmann, G.G.
Opere. Prima edizione italiana completa
Prato, Giacchetti, 1830-1834. Legatura in
mezza pelle ottocentesca. Dodici volumi
di testo e due di tavole incise.
€ 300-350

116
Castiglione, Baldesar
Il libro del Cortegiano
Venezia, Giolito, 1560. Legatura coeva in
pergamena floscia con alcune bruniture.
Bell’esemplare.
€ 150-180

117
Pellegrino, Carlo
Praxis vicariorum, et omnium in utroque
foro iusdicentium quatuor partibus...
Venetiis, Antonij Tivani, 1681, in folio.
Legatura in piena pergamena rigida con
nervi.
€ 90-110

118
Niceta
Historia degli imperatori greci.
Venezia, Valgrisi,1562. Legatura coeva in
pergamena floscia.
€ 200-220

119
Sismondi I. L . Sismondo (Pisa 81)
Storia delle Repubbliche Italiane del
Medio Evo, tomi I - V
Riscontrata, corretta e reintegrata sul
testo francese dell’edizione di Brusselle
del 1836 per cura di L. Toccagni. Tip.
Borroni e Scotti, Milano, 1850. Mezza
pelle originale con tit. oro al dorso.
€ 170-200

120
Lobero,Antonio
Memorie sulla Banca di S. Giorgio
Genova, Ponthenier, 1832. Legatura origi-
nale in brossura editoriale a stampa.
€ 150-170

121
Torrentino, Hermano
Elucidario poetico.Venezia, Bevilacqua,1561
€ 200-220

122
Capriata, Pietro Giovanni
Dell’Historia....
Ginevra, Chouet, 1644. Legatura coeva in
piena pergamena. (Questa edizione con-
tiene i primi dodici libri).
€ 200-230

123
Cinquecentine
Le Deche di Tito Livio volgari
Venezia, Vettor di Ravani,1535. Legatura
in piena pelle abilmente restaurata.
€ 1.000-1.200

124
Gravina, Dominico
Catholicarum praescriptionum adversus
nostrorum temporum haereticos. pars
altera.
Neapoli, Scorigium, 1627. Legatura coeva
in pergamena floscia.
€ 300-330

125
Mangili, Giovanni Antonio
De subhastationibus et licitationibus trac-
tatus absolutissimus. Ioanne Antonio
Mangilio (...) 
Venetiis, 1667, in folio. Legatura in piena
pergamena rigida con nervi e titolo
manoscritto al dorso.
€ 100-120

126
Sabatier, M.
Traitè complet d’anatomie
Paris, Didot, 1777. Legature in mezza per-
gamena.Tre volumi privi di tavole.
€ 150-180
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127
Micalori, Biagio
Tractatus de fratribus Blasii Michalorii I.C.
Urbinatis, ac Rotae collegialis Urbini iudi-
cis ordinarij....
Venetiis, Guerilios, 1663-1665, in folio.
Legatura in piena pergamena con nervi e
titolo ms. al dorso.
€ 180-220

128
Pascal, Blaise 
Les provinciales
Cologne, Balthasar Winfelt, 1684.
Legatura coeva in piena pelle. La cernie-
ra del piatto anteriore presenta rotture.
Bell’edizione che contiene le traduzioni
latina, spagnola ed italiana testo a fronte.
€ 1.200-1.400

129
Renidio,Afneo
Rime sacre e morali
Genova, Gesiniana, 1770. Legatura in perga-
mena rigida.
€ 100-120

130
Quevede Villegas
Les oeuvres, Bruxelles, 1698.
€ 180-200

131
Casaccia, Giovanni
Dizionario Genovese-Italiano 
Genova, Schenone, 1876 e un altro volume.
€ 200-220

132
Erasto
Erasto dopo molti secoli ritornato in luce....
Venezia, Bindoni,1552. Legatura in mezza
pelle del XIX secolo.
€ 300-320

133
Peregrino,Antonio M.
De Privilegiis et iuribus fisci, Libri octo (...)
Venetiis, Robertum Melettum, 1604, in
folio.
Iniziali e fregi xilografici nel testo. Bella e
rara legatura in piena pergamena ricava-
ta da due, più antiche, pagine di codice
manoscritto con testo in rosso e nero.
€ 350-450

134
Morini, Joannis
Commentarius Historicus de disciplina in
Administratione Sacramenti Poenitentiae...
Venetiis, Nicolaum Pezzana, 1702.
Legatura in piena pergamena originale
con nervi al dorso e titolo calligrafato.
€ 220-260

135
Equicola d’Alveto, Mario
Dell’Historia di Mantova, libri cinque 
Mantova, Osanna, 1608. Legatura carto-
nata.
€ 400-450

136
Giustiniani,Agostino
Castigatissimi annali ..
Genova, Bellono, 1537.
Legatura coeva in pergamena molle,
dorso mancante e alcuni fogli staccati.
Nel complesso esemplare buono.
€ 600-650

137
Sacra Rota Romana
Sacrae Rotae Romanae decisiones recen-
tiores in compendium redactae ad
modum indicis per materias & tractatus .....
Mediolani, Carolum Joseph Gallum, 1730
-1731, sei parti in cinque volumi. Legatura
in piena e solida pergamena rigida con
nervi.Titolo e numeri di ordinamento cal-
ligrafati ai dorsi. Frontespizi in due colori.
€ 1.300-1.500

138
Foglietta, Uberto
Delle cose della Repubblica di Genova
Milano, Gio Antonio degli Antoni,1575.
Legatura in pergamena rigida.
€ 400-450

139
Bella raccolta di dodici incisioni
intitolate L’Histoire de l’enfant prodige
disegnate ed incise all’acquaforte da
Duplessi-Bertaux.
Parigi, primo quarto del XIX secolo.
€ 300-320

140
La Fontaine, Jean de
Fables choisiés
Paris, Nepveu, 1822
Bella raccolta di favole illustrate da tavole
incise in rame. Legatura incartonata
coeva a stampa, dorso mancante (parzial-
mente sciolto).
€ 350-400

141
Genova
Lotto composto da 95 volumi di Atti
Società Ligure di Storia Patria
€ 550-650

142
Volume seicentesco in ebraico
€ 300-320

143
Giustiniani,Agostino
Castigatissimi Annali 
Genova, Bellono,1537. Legatura in perga-
mena con dorso mancante e altri difetti.
€ 1.000-1.200
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144
Filangieri, Gaetano
La scienza della legislazione.
Genova, Gravier,1789 in otto tomi.
Legatura coeva in mezza pelle.
€ 180-200

145
Cinquecentine rare
Euthymius, Zigabenus
Euthymii Monachi Zigaboni commentatio-
nes in omnes psalmos de greco in latinum
conversae per R.D. Philippum Saulum
Episcopum brugnatensem.. Veronae,
Spephanum Nicolinum Sabiensem,1530.
Legatura in pergamena rigida.
€ 700-800

146
Vegetius, Flavius
De re militari
(Lione) 1523. Legatura in pelle, dorso
mancate e cerniere logore.
€ 400-450

147
Rossi, Paolo (Rubeo Paolo)
Sacrae Rotae Romanae decisionum
recentiorum a Paulo Rubeo J.C. Romano
selectarum...
Venetiis, Paulum Balleonium, 1716, in
folio. Cinque volumi consecutivi con note
di possesso a tutti i frontespizi. Legatura
in solida pergamena rigida con nervi.
€ 280-320

148
Brunet
Manuel du libraire, quattro libri antichi e
un piccolo libro mastro.
€ 400-500

149
Garzoni,Thomaso
La piazza universale di tutte le professio-
ni del mondo.
Venezia, G.B.Somasco,1589. Legatura
coeva in pergamena floscia. Buon esem-
plare.
€ 350-380

150
Muzio, Iustinopolitano
Il Gentilhuomo
Venezia, Valvassori & Micheli, 1575.
Legatura coeva in pergamena floscia.
€ 250-280

151
Aquinatis, D.Thomae
Enarrationes, quas Catenam vere
Auream Dicunt in quatuor Evangelia, ex
Vetustissimorum codicum collatione....
Pariisis, ex officina Jacobi Puys, sub.
Samaritana, è regione Collegi Cameracensis,
1566. Legatura in piena pergamena origina-
le con bruniture più estese solo alle prime
carte.
€ 350-400

152
Bonfadio, Jacopo
Annali Genovesi
Brescia, Pianta, 1759. Legature in perga-
mena in due volumi. Difetti alle legature.
€ 400-450

153
Miniatura
Trattato di miniatura
Milano, Galeazzi, 1777. Legatura in piena
pelle.
€ 200-250

154
Capriata, Pietro Giovanni
Dell’Historia....
Genova, Calenzano, Farroni e De
Vincenti, 1638/1649/1663.
Legature coeve ed uniformi in piena per-
gamena. Dorso del secondo volume par-
zialmente mancante. (Questa è l’edizione
in 24 libri che arriva all’anno 1650).
€ 400-450

155
Riviste-L’Arte in italia
Tutto il pubblicato, in cinque volumi.
Legature coeve in mezza pelle. 1869-
1873.
Tra le centinaia di incisioni originali pre-
senti troviamo acqueforti di Ernesto
Rayper, Mosè Bianchi,Telemaco Signorini,
Antonio Fontanesi.
€ 7.000-8.000
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156
Strabone-Buonacciuoli
La Prima (e la seconda) parte della geo-
grafia di Strabone.
Venezia e Ferrara,1562 & 1565. Legatura
in pergamena floscia. Strappo riparabile al
primo frontespizio.
€ 500-600

157
Malvasia
Le pitture di Bologna 
Bologna, Longhi, 1754. Legatura in perga-
mena antica.
€ 400-450

158
Uffizio della Beata Vergine
Roma, Stamperia Vaticana, 1725. Legatura
giansenista in marocchino nero con fer-
magli in argento dorato. Sguardi in seta
rosa con numerose illustrazioni.
€ 300-350

159
Marii Nizoli Brixellensis
Thesaurus Ciceronianum....Venetiis, Polum,
1601. Legatura antica in pergamena.
€ 200-220

160
Storia dei Concili 
In quatuor tomos Conciliorum Omnium,
tum Generalium tum Provincialium atque
particularium.....
Coloniae Agrippinae, Gerunionum
Calenium, Heredes Joannis Quentelij,
1567. Bella legatura coeva in mezza pelle.
€ 700-900

161
Sedici volumi in belle legature
romantiche alcune in tela, altre a pelle
impressa con decorazioni in oro.
€ 400-450

162
Cinquecentine-Torino
Decisiones sacri senatus pedemontani
praeclarissimo iureconsulto Octaviano
Cacherano..
Taurini, Stratam, 1569. Legatura coeva in
pergamena rigida.
€ 200-220

163
Napoleone, Bonaparte
Correspondance inédite officielle et con-
fidentielle....
Paris, Panckoucke, 1809. Legatura in
mezza pelle in sette volumi.
€ 180-200

164
Rey, Guido
Il Monte Cervino 
Milano, Hoepli, 1904. Legatura coeva in
tela decorata con abrasioni e difetti alle
cuffie e alle cerniere.
€ 180-200

165
Boccaccio, Giovanni
La geneologia degli dei
Venezia, Zoppini, 1581. Legatura in per-
gamena coeva.
€ 200-220

166
Pompilio Sebastiano Bonaventura 
Istruzioni pastorali, date in occasione di
essersi riferiti, e pubblicati nel suo terzo
Sinodo Diocesano ...tenuto da nostro
Signore Papa Benedetto XIII. Roma,
Girolamo Mainardi, 1727. Legatura alle
armi Cardinalizie, in piena pelle verde.
€ 200-300

167
Targa, Carlo
Ponderazioni sopra la contrattazione
marittima 
Genova, Scionico, 1787. Legatura in bros-
sura coeva. Bell’esemplare in barbe.
€ 350-400

168
Lotto misto composto da un’edizione
del Faust di Goethe, un volume di
Araldica con alcune tavole colorate del
1846 e un’altra bell’edizione figurata
sempre in lingua tedesca.
€ 300-330

169
Vocabolario universale lingua ita-
liana
Mantova, Negretti, 1845. Legatura in
mezza pergamena in otto volumi.
€ 250-300

170
Genova 
Lotto misto composto da opere di inte-
resse genovese tra le quali Cappellini:
Dizionario biografico dei Genovesi, E.
Broccardi e Luigi Levati : Dogi Perpetui di
Genova e Dogi Biennali di Genova in due
volumi; di Canale: Storia della Repubblica
di Genova; di Belgrano: Vita privata dei
genovesi due volumi e di Vigna: Farmacia
Biblioteca Archivio di S.M. di Castello
€ 380-400

171
Alunno, Francesco da Ferrara
La Fabbrica del mondo nella quale si
contengono tutte le voci di Dante, del
Petrarca, del Boccaccio, & d’altri buoni
autori ....
Vinegia, Gio. Battista Porta, 1548.
Legatura nuova in tutta pergamena con
solo qualche lieve brunitura ad alcune
carte dell’interno.
Al fine altra opera: Vocabolario nuovo
del Porcacchi. Vinegia, Porta, 1584 di
carte 18.
€ 700-900

172
Galerie des arts de l’histoire com-
posée des tableaux et des statues le plus
remarquables.des Musée de l’Europe ....
Paris, Rivert, 1836 in otto volumi.
Legatura in mezza pelle con numerose
incisioni all’acquaforte su acciaio.
Insieme a: volume sulle Logge del
Vaticano.
€ 350-400

173
Portugal Domingos Antunes
D. Dominici Antunez Portugal j.c.
Penamacorensis ...Tractatus de donationibus
jurium et bonorum regiae coronae
Anissonius, Posuel & Rigaud, Lugduni -
Lione, 1688, in folio. Legature coeve in
piena pergamena rigida.
€ 300-400
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174
Della Torre, Raffaele
Congiura di Giulio Cesare Vacchero
Firenze, Vieusseux, 1846. (Estratto da
Archivio Storico Italiano App. N°15).
Legatura editoriale in brossura a stampa.
Piatto anteriore staccato. Solari, Cotardo.
Elogio del Conte Luigi Corvetto..
Genova, Pagano,1824. Legatura originale
in brossura editoriale a stampa.
€ 100-130

175
Boccaccio, Giovanni
La geneologia degli Dei
Venezia, Zoppini, 1581. Legatura in perga-
mena floscia coeva.
€ 200-220

176
Larrea, Juan Bautista
Allegationum fiscalium pars secunda: in
qua, vltra iuridica, plura politica elucidantur.
Lugduni, Petri Prost, Philip. Borde, &
Laurentii Arnaud, 1645, in folio. Legatura
in piena pergamena rigida con nervi.
€ 150-200

177
Eschilo
Prometeo Legato Roma, Pagliarini, 1754.
Bella legatura coeva in cartoncino.
€ 250-300

178
Comanducci,A.M.
Dizionario illustrato dei pittori, disegnato-
ri e incisori italiani moderni e contempo-
ranei.
Milano, Patuzzi,1962 in quattro volumi.
Insieme a : due volumi sull’Arte dell’ot-
tocento.
€ 350-400

179
Guide pittoresque du Voyageur en
France, contenant la Statistique.... Paris,
Firmin Didot Frères, 1838 in sei volumi.
Legatura in mezza pelle coeva contenen-
ti 740 vignette e 86 carte.
€ 300-320

180
Palma, Girolamo [il giovane]
Hieronymi Palma junioris ... Allegationum
per eum conscriptarum in causis gravissi-
mis et coram variis Italiae tribunalibus
vertentibus...
Venetiis, Ex Typographia Balleoniana,1718,
in folio. Quattro parti in due volumi di cui
due volumi con legatura in piena perga-
mena rigida coeva.
€ 300-350

181
Manoscritto su carta
Rubrica strumentale ereditaria di fami-
glie genovesi dal XIV al XVII secolo
Genova, XVIII secolo. Legatura in carto-
ne alla rustica.
€ 1.000-1.200

182
Due edizioni della Vita di Maria
Vittoria Fornari Strata una settecen-
tesca ed una ottocentesca
€ 130-150

183
Rocca, Camerte Fr.Angelo
Thesaurus Pontificiarum Sacrarumque
Antiquitatum necnon Rituum, Praxium ac
Caeremoniarum - Tomo I (il solo posse-
duto)
Romae, Typis Bernabò; & Lazzarini in Via
Cursus,1745. Bella legatura in piena per-
gamena originale con alcune incisioni in
rame.
€ 600-700

184
D’Halicarnasse, Denys
Les antiquitez romaines. Tomi primo e
secondo. Paris, Dupuis,1722. Legatura
coeva in piena pelle.
€ 200-250

185
Incunaboli
Calendario stampato a due colori
con allegorie xilografiche dei mesi.
(Presumibilmente: Venezia, Ierom.Scotus,
1498) Otto carte non numerate di cui la
prima e l’ultima bianche. Legatura in per-
gamena floscia.
€ 1.800-2.000

186
Boezio, Serverino 
Aristotele. Anitii Manlii Severini Boethi,
inter latinos Aristotelis interpretes et
aetate primi, et doctrina praecipvi,
Dialectica.
Venetiis, Gryphium,1566. Legatura in per-
gamena floscia.
€ 300-350

187
Foglietta, Uberto
Coniuratio Ioannis Ludovici Flisci..
Napoli, Cacchio, 1571. Legatura antica in
pergamena floscia con rinforzi al margine
delle prime carte.
€ 200-220

188
Bibbia
Sacra Biblia 
Venezia, Pinellum,1609. Due grandi volu-
mi in folio legati in pergamena floscia.
€ 400-500
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189
L’anonisme
Losanna,1760. Legatura in brossura coeva
con mancanze al dorso.
€ 200-230

190
Salmi 
Liber Psalmorum 
Paris, Kerver,1563. Legatura in pergame-
na del settecento entro scatola in pelle.
€ 500-550

191
Contraffazioni antiche
Boccaccio, Giovanni Il Decamerone..
Firenze, Giunti, 1527 (ma Venezia,
Pasinello,1729). Bella legatura settecente-
sca in piena pelle.
€ 450-500

192
Lotto di libri d’arte tra cui:
Documents pour servir a l’étude de l’art
egyptien..... Paris, Pégase, 1927.
€ 350-400

193
Petrarca, Francesco
Il Petrarcha con l’esposizione d’Alessandro
Vellutello
Vinegia,Al Segno di Erasmo,1541. Legatura
mancante del dorso e piatti staccati.
€ 100-120

194
Don Chisciotte in otto volumi
Legatura in mezza pelle coeva.
€ 70-90

195
Medicina
Major Storia della medicina in due volu-
mi e altri otto per lo più di medicina.
O.L.

196
La Fontaine, Jean de
Fable choisiés
La Haye, 1688. Bella edizione illustrata da
centinaia di vignette xilografiche; brunitu-
re e difetti. Legatura in mezza pelle del-
l’ottocento e altre due cinquecentine
scomplete.
€ 100-120

197
Vitae di S. Francesco Saverio e il
compendio di S. Luigi Gonzaga Roma,
Puccinelli, 1792-1793 in due volumi. Belle
legature in pelle coeva.
€ 50-70

198
Otto volumi del XVIII secolo rela-
tivi ad argomenti religiosi per la
maggior parte.
€ 80-100

199
Diogene, Laertio
Le vite degli illustri filosofi
Venezia, Valgrisi,1545. Legatura coeva in
pergamena floscia (mancanza al piatto
anteriore).
€ 200-250

200
Sacra Rota Romana-Rossi Paolo
Sacrae Rotae Romanae Decisionum ...
Romae, Reverendae Camerae Apostolicae,
1661, in folio. Marca tipografica con simboli
pontifici, fregi e finalini xilografici.
€ 40-80

201
Gauthier, M.P.
Les plus beaux edifices de la ville
de Gênes et de ses environs.
Paris, Chez l’Auteur,1818. Esemplare
molto bello e in barbe.
Legatura coeva in mezza pelle (lievi abra-
sioni).
€ 4.000-5.000

202
Enciclopedia Treccani con mobile
Misure raccoglitore cm 37x102x127
€ 400-500

203
Liguria
Spotorno, G.B.
Storia letteraria della Liguria 
Genova, Ponthenier e Schenone, 1824-
1858 in cinque volumi. Legatura conserva-
tiva moderna in tutta tela. Fondamentale
repertorio, completo anche del quinto
volume spesso mancante.
€ 300-320

204
Dante,Alighieri
La Divina Commedia, con note di Paolo
Costa. Genova, Grondona, 1839.
Legatura coeva in mezza pelle.
€ 50-70

205
Bibbia Inglese e altri dieci volumi
in bella legatura dell’ottocento.
€ 50-70

206
Atlanti ‘700-Bonne
Atlas e toute les partie connues du
Globe terrestre, dressè pour l’histoire
philosophique & politique des etablisse-
ment & du commerce.
Senza luogo e nè data. Metà XVIII secolo
Legatura coeva in piena pelle. Formato
in-4°., con 49 carte geografiche ripiegate.
€ 180-200
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207
Alfieri,Vittorio
Vita, volume primo e secondo 
Londra, 1804. Legature coeve in mezza
pelle.
€ 250-280

208
Necker, M.
De l’administration des finances de la France
Senza indicazioni tipografiche di luogo e
stampa, 1784 in tre volumi. Legatura in
piena pelle.
€ 400-430

209
Cinquecentina
PSalmista Secondum consuetudine romane
curie 
Venezia, Bindoni, 1555. Legatura moder-
na in piena pelle. Bella edizione stampata
a due colori.
€ 300-320

210
Belloni, Ioannis Antonii [Bellone
Giovanni Antonio)
De Iure Accrescendi Tractatus nunc primum
in lucem editus Dominici Tarini / Typographia
Bartholamaei Zapatae (terzo volume),
Augustae
Taurinorum, 1637/1666 (terzo volume), in
folio. Legatura in piena pergamena rigida
con nervi e titolo manoscritto al dorso.
€ 350-450

211
Cinquecentine rare
Catone-Varrone-Columella
Libri de re rustica 
Firenze, Filippo Giunta,1515. Legatura
antica in cartone alla rustica.
€ 1.500-1.800

212
Luciano
Due dialoghi nuovamente tradotti per L.
Dominici.
Firenze,1548. Privo di legatura.
€ 100-150

213
Lotto composto da sei volumi di
autori diversi tra cui Dante, Petrarca,
Ariosto e altri.
€ 50-70

214
Thucydide
Gli otto libri delle guerre fatte tra i popo-
li della morea.
Venezia, Valgrisi,1545. Legatura in perga-
mena floscia coeva.
€ 300-320

215
Rousseau, Jean Jeacques
Collection complete des oeuvres
Genève, 1782. Legatura in mezza pelle
coeva in trentacinque volumi complessivi
compresi i supplementi.
€ 400-500

216
Manoscritto-Della Torre, Raffaele
Congiura di Giulio Cesare Vacchero 
Genova, XVII secolo. Legatura antica in
mezza pergamena. Bel manoscritto in
chiara grafia.
€ 700-750

217
Zuccagni-Orlandini
Atlante geografico degli Stati Italiani 
Firenze, 1844.
Si tratta dei soli due volumi di Atlante che
servì a corredo della coreografia fisica
storica e statistica dell’Italia. Il lotto viene
venduto come una collezione di stampe
(140 carte circa comprese le mappe di
città) visti anche i gravi difetti alle legatu-
re e la mancanza di un frontespizio e di
alcune porzioni dell’altro.
€ 3.000-3.500

218
Plinio, Cecilio Gaio
Il libro degli huomini illustri 
Venezia, Guerra,1562. Legatura in mezza
pelle del XIX secolo.
€ 200-220

219
Scatole mista di libri
O.L.

220
Interessante volume sulla tintura e
i colori. Mancante del frontespizio.
€ 80-100

221
Tadaeo, Benedicto Eliseo
Ultimus finis seu beatitudo creaturae
intellectualis 
Genova, Marini, 1666. Bella legatura
coeva con decorazioni in oro e armi
colorate ai piatti.
€ 200-250

222
Rubens, Paolo Pietro
Palazzi di Genova,1622
Legatura coeva in piena pella. Contiene
27 spaccati e numerose planimetrie.
Esemplare purtroppo largamente scom-
pleto in elegante legatura in piena pelle
con decorazioni in oro.
€ 1.500-1.600

223
Lotto di sette spartiti di Wagner
€ 50-70

224
Edizione anastatica de “Ritratti dei
Dogi Liguri Illustri”
€ 50-70

ASTA 59

217

222



225
L.T. Belgrano 
Delle feste e dei giuochi dei Genovesi,
estratto dall’Archivio Storico Italiano. L.T.
Belgrano, Della vita privata dei Genovesi.
M. Staglieno, Memorie e documenti della
Accademia Ligustica (raro) rilegato.
€ 180-200

226
Palatio IO. I.V.D.
Gesta Pontificum Romanorum a Sancto
Petro Apostolorum Principe usque ad
Innocentium XI .....
Venetiis, Joannem Paré, 1687 - 1690. Bella
legatura coeva in piena pergamena origi-
nale in perfette condizioni con 242 ritrat-
ti di Pontefici n.t. incisi su rame e 50 tavo-
le a piena pagina.
€ 1.000-1.300

227
Raccolte di stampe dedicate alla
vita di Maria tratte da disegni di Nicolò
Poussin e un altro album di studi incisi in
rame.
€ 350-400

228
Fabre M.
Traites des malaties vénériennes
Paris, Barrois, 1782. Legatura in pena pelle
coeva e altri due scompleti.
€ 80-100

229
Quindici volumetti del XVIII-XIX
secolo relativi ad argomenti vari classici,
religione e poesia.
€ 130-150

230
Manoscritto cartaceo
Casoni, Filippo
Annali della Repubblica di Genova
Genova, fine del XVIII secolo - prima metà
XIX secolo.
Legatura coeva in pergamena rigida. Bel
manoscritto, presumibilmente copia da
una edizione a stampa, comunque da
studiare.
€ 600-700

231
Santa Sede, Sacra Romana Rota
Decisiones Sacrae Rotae Romanae coram
bo. me. R.P.D. Ansaldo De Ansaldis ...
Romae, H. Mainardi, 1736 - 1743, sei volu-
mi in folio. Legature coeve in tutta perga-
mena, piccole rotture e radi fori da tarlo.
€ 600-800

232
Guichenon, Samuel 
Histoire Genealogique de La Royale mai-
son de Savoie Justifiée par titre,
Fondations de Monastères, ......... Tome I -
V; nouvelle edition.
Turin, Jean Michel Briolo, 1778 - 1780.
Cartonato rustico marmorizzato ai piatti
originale e titolo pelle e oro al dorso in
perfetta conservazione con numerose
incisioni in rame, 3 tavole ripiegate f.t. e
centinaia tra ritratti, monumenti tombali
e stemmi, ecc. Marca tipografica con
stemma sabaudo, dedicato a Madame
Royale Chretienne de France.
€ 2.000-2.500

233
Frediani, Stefano
Stephani Frediani ... Dissertationes foren-
ses materiam fideicommissariam concer-
nentes ... Romae, 1725, in folio con lega-
tura solida.
€ 90-110

234
Foglietta, Uberto
Uberti Folietae ex universa historia rerum
europae suorum temporum Neapoli,
Cacchium, 1571. Legatura in pergamena
floscia coeva. Buon esemplare.
€ 300-400

235
Aldina 
Viaggi fatti da Venetia alla Tana in Persia in
India et in Costantinopoli Venezia, Figli
d’Aldo,1545. Legatura in pergamena rigi-
da con mancanza al frontespizio.
€ 1.000-1.200

236
Gaill,Andrea
Praticarum Observatiunum, tam ad pro-
cessum iudiciarium, praesertim imperialis
camerae (...) 
Colonia Agrippina, Ioannem Gymnicum,
1595. Legatura in piena pergamena rigida
lievemente scucita, presenti lievi brunitu-
re alle carte e mancanze al dorso.
€ 500-600

237
Manfredi, Gieronimo
Il libro intitolato Il perchè.Venezia, Zanetti,
1596. Legatura in pergamena floscia.
€ 300-320

19

232



238
Loschi,Alfonso Conte
Compendi Historici in questa quarta
impressione regolati, & accresciuti con
aggiunta de più memorabili successi ....
Vicenza, Giacomo Amadio, 1664. Legatura
in cartonato alla rustica originale con
tracce d’usura con 15 grandi tavole, usu-
rate, degli alberi genealogici di grandi case
regnanti d’Europa.
€ 1.100-1.300

239
Arnolfini, Pompeo
Della vita et fatti di Andrea Doria....
Genova, Pavoni,1598. Legatura coeva in
pergamena floscia.
€ 500-600

240
Segneri, Paolo
Trattato sopra l’abuso di fare l’amore.
Roma, Fulgoni,1751. Legato in brossura.
€ 100-120

241
Tre volumi storici di Roma del XVIII
secolo e altri due.
€ 50-70

242
Sansovino, Francesco
Diverse orazioni volgarmente scritte con
un trattato di arte oratoria.. Venezia,
Sansovino, 1569. Legatura coeva in per-
gamena floscia.
€ 300-330

243
Bembo, Pietro 
Gli asolani..con alcune altre sue stanze
d’amore 
Venezia, Zopino,1522. Legatura in pelle
antica. Difetti e bruniture con perdite di
testo.
€ 1.200-1.300

244
Doria, G. F.
Della Storia di Genova dal trattato di
Worms alla pace di Aquisgrana
Leida,1750, in quattro libri. Bell’esemplare
in legatura coeva cartonata.
€ 600-650

245
Lotto composto di sei volumi otto-
centeschi in bella legatura.
€ 80-100

246
Sacra Rota Romana-Rossi Paolo
Sacrae Rotae Romanae decisionum...
Romae,Typographia Reverendae Camerae
Apostolicae, 1646, in folio. Legatura in per-
gamena rigida con nervi.
€ 100-150

247
Romanzo inglese in edizione popola-
re con illustrazioni di Arthur Rachkam.
€ 50-70

248
Salmi, M.
La miniatura italiana, Electa, 1956.
€ 100-120

249
Cinquecentine figurate
Natali, Hieronymo
Evangelicae Historiae Imagines....
Antuerpiae,1596. Legatura in mezza pelle
con 153 tavole incise in rame. Bell’esem-
plare.
€ 1.800-2.000

250
Rasi, Luigi
Raccolta dei più celebri Poemi Eroi -
Comici Italiani con cenni biografici sui
rispettivi autori 
Firenze, Alcide Parenti Editore, 1811
Esemplare stupendo e conservato in modo
perfetto vol. I - III. Bella legatura in mezza
pelle verde, con carte marmorizzate ai piat-
ti, ricchi fregi e titolo oro al dorso.
€ 600-800

251
Lotto di cinquanta libri vari
€ 180-200

252
Ornitologia-Greene W.T.
Parrot in Captivity
London, Bell and Sons,1884-1887.
Legatura del terzo volume difforme. Con
81 tavole acquerellate.di cui alcune stac-
cate. Bruniture e arrossature e qualche
abrasione alle legature.
Insieme: un altro volume di esplorazioni
del mar Artico.
€ 2.500-2.700

253
Polidoro,Virgilio
De gli inventori delle cose.
Firenze, Giunti, 1587. Legatura abrasa in
pelle del XVIII secolo con cerniere
logore.
€ 100-120

254
Selvatico, P.
Sull’Architettura e sulla Scultura in Venezia 
Venezia, Ripamonti, 1847. Legatura in
piena pelle coeva, mancanza al fronte-
spizio.
€ 80-100
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255
Incunaboli-Aldine-Rare
Theophrastus
Venezia, Aldo Manuzio,1497, in-Folio(mm 314x215).
Il grosso volume si compone di cinque parti con numerazione
separata: cc.226. cc.116. cc.42. cc.12. cc 121. Uno dei cinque
volumi della monumentale opera greca di Aristotele.
Magnifica legatura coeva alla greca in pelle con impressioni a secco.
(Rottura alla cerniera anteriore e mancanza al piede del dorso.)
Ex-libris manoscritto di mano coeva, presumibilmente di un
religioso, (la stessa che ha postillato parte del volume) alla
prima carta.

Si tratta di una edizione aldina di grande rarità qui presente in
un esemplare che ha tutte le caratteristiche di genuinità che lo
rendono unico, anche grazie alla straordinaria freschezza del-
l’impressione e della carta. Sono presenti inoltre interessanti
postille di mano coeva sicuramente meritevoli di studio e
approfondimento. Un libro straordinario destinato ad una gran-
de collezione.
€ 20.000-25.000



256
Dieci volumi del XVI-XVII secolo
Diversi volumi di letteratura e filosofia in
bella legature.
€ 150-180

257
Lotto di quattro dizionari: greco,
tedesco, latino ed italiano.
O.L.

258
Legature-Almanacco per l’anno
1742
Firenze, Paperini,1742. Bella legatura in
marocchino rosso con fregi oro.
€ 100-150

259
Mansi Joannis Dominici Lucensis
Stephani Baluzii Tutelensis Miscellanea
novo ordine Digesta et non puacis inedi-
tis Monumentis.....
Lucca, Joannis Riccomini, 1761. Ottima e
piena pergamena originale di fattura pre-
giata. Marca tipografica al centro di ogni
frontis con giglio con cornice geometrica
semplice.
€ 1.100-1.300

260
Postio, Ludovico
Ludovici Postij i.u.c. Perusini, ... De subha-
statione tractatus non superfluus, sed
necessarius...
Genevae, Chouet, 1666-1665, in folio.
Legatura coeva in piena pergamena rigi-
da a cinque nervi.
€ 240-280

261
Dante,Alighìeri
Commedia con note di Nicolò
Tommaseo e altri volumi di classici tra cui
opere di Goldoni, Moliére, Ariosto, ecc.
€ 150-180

262
Nove volumi di autori italiani del-
l’ottocento.
€ 50-70

263
Atlante del Settecento-Slesia
Homann, Johann Baptist 
Atlas Silesiae..
Norimbergae, Hommannian,1750. Grande
in folio. Legatura coeva in pergamena colo-
rata (verde).Venti grandi carte con i confi-
ni in acquarellatura coeva.
€ 2.500-2.700

264
Massuet, Pierre
La science des personnes de coeur, d’é-
pée et de robe.
Amsterdam, Chatelaine, 1752., 17 volumi.
Legatura in piena pelle coeva.
€ 300-330

265
Scatola mista di libri
O.L.

266
Montaldo, Bartolomeo 
Sacra ligustici coeli sidera 
Genova, Casamara, 1732. Legatura coeva
in pergamena.
€ 100-120

267
Diritto-Peregrini,Antonio
De fideicommissis presertim universali-
bus, tractatus frequentissimus.. Venetiis,
Ballionum,1614. Legatura in mezza perga-
mena.
€ 200-250

268
Della Casa, Giovanni
Rime e prose 
Venezia, Bertano,1574. Legatura in perga-
mena rigida.
€ 300-350

269
Incunaboli
Due edizioni rilegate insieme: Anime fide-
lis, 1505 e Sermones aurei funebris, 1496.
Legatura a pelle impressa coeva.
€ 700-800

270
Aldine: Eschine-Demostene
Due orazioni 
Venezia, Figliuoli di Aldo,1554. Legatura in
mezza pelle del XIX secolo.
€ 600-650

271
Casoni, Filippo 
Annali della Repubblica di Genova del
secolo Decimosesto 
Genova, Casamara,1799-1.800. Legatura
conservativa moderna in tutta tela. Sei
tomi rilegati in tre volumi.
€ 400-450

272
Foscolo, Ugo
Epistolario in tre volumi. Legatura in
mezza pelle coeva.
€ 80-100

273
Stoppani 
Geologia opera in tre volumi e altri quat-
tro di vario argomento nel lotto.
€ 100-120

274
Choul, Guglielmo
Discorso sopra la castrametatione &
bagni antichi de i Greci & i Romani.
(Venezia),Olmo,1559. Legatura in perga-
mena rigida. Bella edizione purtroppo
scompleta.
€ 300-400

275
Savoia-Regi Editti 
Bella collezione di Regi Editti Sabaudi lega-
ti in due volumi che vanno dal 1816 al
1833.
€ 200-250
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276
Ozamam, M.
La perspective theorique et pratique....
Paris, Jombert, 1769. Legatura coeva in
piena pelle con trentasei tavole incise,
alcune abrasioni.
€ 200-220

277
Lotto di spartiti moderni
€ 50-70

278
Tito Livio-Opere
17 volumi in elegante edizione dell’otto-
cento. Legatura editoriale cartonata.
Perfetto.
O.L.

279
Autori vari 
Serto poetico tessuto dagli arcadi della
colonia ligustica al Serenissimo Giambattista
Cambiaso.
Genova, Stamperia Gesiniana, 1772.
Legatura coeva in piena pelle.
€ 200-220

280
Genova-Spinola 
Deza, Massimiliano. Historia della famiglia
Spinola.
Piacenza, Bazachi,1694. Legatura in perga-
mena rigida coeva staccata.
€ 1.000-1.200

281
Heliodoro
Historia di heliodoro delle cose
Ethiopiche.
Venezia, Giolito,1560. Legatura coeva in
pergamena floscia.
€ 300-350

282
Merello, Michele
Della guerra fatta dai Francesi...
Genova, Pavoni,1607. Legatura in mezza
pergamena.
€ 600-700

283
Sei opere francesi del XVIII secolo.
Legature in pena pelle.
€ 80-100

284
Edizione CARIGE Le Casacce e altri tre.
€ 80-100

285
Graduale del Seicento
Graduale de Sanctis Iuxta ritum
Sacrosantae Romanae Ecclesiae cum
Cantu...
Romae, ex Typografia Medicea,1614. Bella
legatura in pelle di maialino scurita con
borchie metalliche, con alcuni difetti e
mancanze al rosone centrale. Opera

completa di 339 carte di musica deI
Graduale Gregoriano su carta a stampa.
€ 5.000-6.000

286
Lotto misto di libri
€ 100-150

287
Thiers M.Ad.
Du Consulat et de l’Empire
Bruxelles, 1851 in sei volumi. Legatura in
mezza pelle coeva e un altro volume sulla
geografia della Francia.
€ 100-120

288
Riviste illustrate
La petit illustration 1926 - 1935. Due
volumi Legatura in mezza pelle rossa
€ 50-70

289
Montesquieu
Oeuvres
Amsterdam, Leipsick,1768. Legature
coeve in pelle in tre tomi.
€ 400-450

290
Du Cange, Charles Du Fresne
Glossarium ad Scriptores Mediae &
Infimae Latinitatis, tres in tomos Digestum...
Gabriellis Martini
Parigi, 1678. Tre tomi in folio con molte
incisioni in rame. Bella e solida legatura in
tutta pergamena robusta originale.
€ 1.300-1.600

291
Anedoctes des beaux arts in tre
volumi 
Parigi, 1780. Legatura coeva in piena
pelle.
€ 200-220

292
Genova
Histoire de la Republique de Gênes
En Hollande, 1697, in tre volumi. Legatura
coeva in piena pelle. Mancanze ai dorsi.
€ 150-180
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293
Pellico, Silvio
Epistolario. Firenze, Le Monnier, 1856.
Legatura in mezza pelle coeva e altri due.
€ 150-180

294
Marana, Giovanni Paolo
La congiura di Raffaello della Torre 
Lione, a spese dell’autore,1682. Legatura
in pergamena floscia.
€ 200-220

295
Leopardi, Giacomo
Opere volume primo e secondo a cura
di Antonio Ranieri.
Firenze, Le Monnier, 1845. Legatura in
mezza pelle coeva e altri due volumi
dello stesso autore.
€ 180-200

296
Grosso, Marcantonio/De Ponte,
Pietro Antonio Orazione e sermone
nella coronazione del Serenissimo Pietro
De’ Franchi..
Genova, Pavoni,1603. Legatura coeva in
pergamena floscia. Mancante del fronte-
spizio.
€ 100-120

297
Lotto di dieci volumi diversi in fran-
cese in bella legatura dell’ottocento.
€ 50-70

298
Dolce, Lodovico
Vita di Ferdinando Primo Imperatore
Venezia, Giolito, 1566. Legatura coeva in
pergamena floscia. Bell’esemplare.
€ 400-420

299
Scelta di classici latini stampati a
Venezia da Giuseppe Antonelli alla
metà dell’ottocento. Legature difformi:
alcune in mezza pelle altre in brossura.
€ 450-500

300
Gherardini
Dizionario in dieci volumi
Milano,1857. Brossure a stampa. Esemplare
parzialmente sciolto.
€ 80-100

301
Sacra Bibbia Storia del Vecchio e del
Nuovo Testamento ossia della Bibbia
Sacra - Commentario alla Bibbia del
Signor Le Maître de Saci. Torino, 1778.
Legatura in pelle coeva 
€ 80-100

302
Martin, M.Aimè
Le langage des fleurs 
Bruxelles, Societè Typografique Belge,1842.
Legatura in mezza pelle con belle incisioni
colorate.
€ 100-120

303
Foglietta, Oberto
Gli elogi degli uomini chiari della Liguria.
Genova,1579. Legatura del XIX secolo.
Macchie bruniture e difetti.
€ 300-330

304
Tre volumi di classici latini
€ 50-70

305
Ercolani, Girolamo
Arca del Testamento Nuovo
Venezia, Pezzana, 1666. Legatura in perga-
mena floscia coeva.
€ 120-150

306
Pascal, Blaise
Les provinciales
Cologne, Nicola Schoute, 1685. Legatura
coeva in pena pelle.
€ 400-450

307
Ufficio della Beata Vergine Maria
Siena, Pazzini, 1777. Legatura coeva in
marocchino rosso con ricchi fregi in oro al
dorso e sul piatto e con numerose tavole
incise.
€ 200-220

308
Plutarco
Vite degli uomini illustri. Legatura in piena
pelle del secolo XVIII in due volumi.
Bell’edizione ma purtroppo mancante
dei frontespizi 
€ 180-200

309
Lotto misto di libri di medicina
O.L.

310
Fabri, Girolamo
Le sagre memorie di Ravenna
Venezia, Valuasense,1664. Legatura in
pergamena rigida coeva. Bell’esemplare.
€ 400-500

311
Anonimo francese
Abrégé de l’Histoire Romaine. Paris,
Nyon, 1789. Legatura coeva in piena
pelle con numerose tavole incise in rame.
€ 220-250

312
Rituale Romanum
Venetis, Pezzana, 1771. Bella legatura coeva
in piena pelle marezzata.
€ 150-180

313
Scatola magica di riviste (Mercure
de France) e altri volumi di classici latini
del XIX secolo.
O.L.

314
Macchiavelli
Opere
Firenze,1680. Solo volumi primo e terzo.
Legature difformi.
€ 180-200

315
Sacra Rota Romana
Compagno Giovan Battista 
Sacrae Rotae Romanae decisiones recen-
tiores nuncupatae pars in ordine XVIII ....
Romae, Reverendae Camerae Apostolicae,
1681, in folio. Legatura in pergamena rigida
con nervi.
€ 150-170
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316
Cinquecentine Rare
(Del) Falco, Benedetto
Rimario del Falco 
Napoli, Matthio Canze da Brescia e
Iannes Sultzbach Todesco,1535. Legatura
in pergamena floscia con rotture e picco-
li difetti, qualche alone d’umido.
€ 3.000-3.500

317
Manzoni,Alessandro
I Promessi Sposi, in tre tomi 
Firenze, Piatti, 1830. Legatura in mezza
pelle coeva con difetti.
€ 180-200

318
Alberti 
Dizionario Francese-Italiano
Milano, Ubicini, 1840. Legatura in mezza
pergamena in due volumi.
€ 180-200

319
Tiberi, Salustio
Sallustii Tiberii ... De modis procedendi in
causis, quae coram auditore Camerae
aguntur :..
Romae, Sumptibus Paulini Arnolphini
Lucensis Apud Carolum Vulliettum, 1602,
in quarto. Legatura coeva in pergamena
morbida.
€ 220-280

320
Frugoni, Carlo
Rime 
Parma, Stamperia di Sua Maestà, 1734.
Legatura in pergamena coeva.
€ 300-400

321
Figurati del settecento
Quinti Horatii Flacci
Opera
Londini, Iohannes Pine,1733/1737.
Bellissima legatura coeva in pelle entro
cofanetto coevo. Celebre edizione ador-
na di magnifiche figure incise.
€ 1.200-1.500

322
Genova
Applausi poetici..al ser. G.B. Ayroli doge..
Applausi poetici..al ser. Alerame Maria
Pallavicini doge..
Genova, Eredi Scionico, 1783-1790.
Legature in brossura coeva.
€ 100-130

323
Descartes, 1713 e altri due volumi di
viaggi.
€ 80-100

324
Genova
Ferrari Giò Bono, Capitani di Mare e
Bastimenti di Liguria, Rapallo, Arti
Grafiche, 1939;
Ferrari Giò Bono, L’Epoca eroica della
Vela, Rapallo, Arti Grafiche, 1941
e altri tre libri di argomento genovese.
€ 230-250

325
Thucydide 
Gli otto libri delle guerre fatte tra i popoli della
Morea..
Venezia, Valgrisi,1545. Legatura in perga-
mena floscia.
€ 300-320

326
Macrobi, Aur.Theodosii
Opera
Lugduni Bat., Ex off. Plantiniana. 1597. Legatura
coeva in pergamena floscia.
€ 200-220

327
Fiori-Poesia-Legature
Le jardin des fleurs cèlèbrèes par 120
poètes anciens et modernes.. Paris,1818
in due volumi. Belle legature romantiche
a pelle impressa.
€ 180-200

328
Legature
Lotto composto dalle opere di Florian in
otto volumi e altri sei con belle legature.
€ 50-70

329
Mattei, Pietro
Della Historia memorabile di Luigi XI
Venezia, Barezzi, 1628. Legatura coeva in
pergamena floscia.
€ 200-220

330
Thiers,Adolfo
Storia della Rivoluzione Francese
Milano,Treves,1931 in due volumi.
O.L.

331
Pallucchini, Rodolfo
I teleri del Carpaccio in S.Giorgio degli
Schiavoni
Rizzoli Editore, 1961.
€ 80-100

25
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332
Eutropio
L’historie de le vite e i fatti di tutti gli
imperatori romani.
Venezia, 1544. Legatura in pergamena
floscia.
€ 150-170

333
Rosenthall, Heinrich 
Tractatus, et synopsis totius iuris feudalis,
conclusionibus, et sententiis in capita
duodecim familiari methodo digestus....
Taurinorum, Apud haeredes Io. Dominici
Tarini, Augustae 1616, in folio. Legatura in
piena pergamena rigida con nervi.
€ 180-220

334
Genova-Statuti
Statutorum civilium serenissimae republi-
cae Ianuensis libri sex..
Genuae, Franchelli, 1687. Legatura in
mezza pergamena.
€ 200-300

335
Seicentine
La doppia impiccata 
Orbitello, Celari, 1667. Legatura in piena
pelle rossa. Insiema a : Olivetano A.A. :
Innamoramento di due fidelissimi amanti.
Viterbo, Zenti. Legatura in cartone alla
rustica.
€ 250-270

336
Bonfadio, Jacopo 
Annalium Genuensiu Papiae
Bartolum,1586. Legatura coeva in perga-
mena floscia.
€ 400-450

337
Interiano, Paolo 
Ristretto delle Historie Genovesi 
Lucca, Busdrago,1551. Legatura in car-
toncino alla rustica. Buon esemplare.
€ 600-700

338
Raccolta
I maestri del colore (mancanze).
O.L.

339
Napoleone-Battaglie
(Vernet Carle) 
Campagnes des Français sous le Consulat
et L’Empire. Album de cinquante-deux
batailles....
Paris, Administration des Journaux Riunis,
prima metà del XIX secolo. Bella legatu-
ra editoriale in tela verde con ricche
impressioni minori.
€ 3.000-3.500

340
Antico libro della medicina cinese in
legno.
€ 80-100

341
Casaccia 
Dizionario Genovese-Italiano, 1756 e altri
quattro dizionari.
€ 130-150

342
San Gregorio Papa
Omelie sopra li evangelii 
Venezia, Bindoni, 1543. Legatura in perga-
mena rigida.
€ 200-220

343
Cinquecentine figurate 
Dante,Alighieri
Dante con l’esposizioni di Christoforo
Landino, et d’Alessandro Vellutello.
Venezia, Sessa,1578. Legatura antica in
pergamena rigida. Buon esemplare di
questa bella edizione figurata della
Comedia.
€ 2.500-3.000
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344
Voet, Joannis 
Commentariorum ad Pandectas 
Venetiis, 1827 (due copie) e un’altra
opera di Chauveau.
€ 200-220

345
Canonero, Lelio 
Barocchetto genovese
Milano, Martello,1962. Legatura editoriale
con sovracoperta.
€ 200-250

346
Vasi, Giuseppe 
Tesoro sacro e venerabile di Roma 
Roma, Pagliarini, 1771. Legature in mezza
pelle coeva in due volumi.
€ 400-450

347
Interiano, Paolo 
Ristretto delle historie genovesi 
Lucca, Busdrago,1551. Legatura settecen-
tesca in pelle bazzana con alcuni rinforzi
alle prime e alle ultime carte. Buon esem-
plare.
€ 600-650

348
Valeriano, Giovanni 
Pierio Ieroglifici, ovvero Commentari delle
occulte ....
Venetia, 1602. Legatura in mezza pelle del
secolo XVIII. Difetti al frontespizio.
€ 600-700

349
Scatola mista di libri
O.L.

350
Martin,Aimè M.
Le langage des fleurs 
Bruxelles, Societè Typographique 
Belge,1842. Legatura in piena pelle con
belle figure di fiori incise e colorate.
€ 100-120

351
Allent B. Galerie 
Française en estampea des hommes les
plus illustres dans tous les genres avec
texte explicatif 
Paris, Librairie d’Education d’Alexis Eymery,
1825. Legatura in mezza pergamena e piat-
ti a stampa.
€ 150-180

352
Buffon-Daubenton 
Histoire naturelle générale et particulié-
re, avec la description du Cabinet du Roi..
Paris, De L’imprimerie Royale,1749-1771.
Legatura coeva in piena pella con titoli e
fregi oro ai dorsi. Diciasette volumi. Gli
ultimi due dedicati agli uccelli. Centinaia di
bellissime tavole incise in rame. Si aggiun-
ge un volume di memorie dell’Accademia
Reale di Scienze.
€ 1.800-2.000

353
Giuseppe, Flavio 
Antichità Giudaiche 
Venezia, 1702 (incompleto).
€ 150-200

354
Papini, Roberto 
Le Arti d’oggi. Architettura e Arte deco-
rativa in Europa
Milano-Roma, Bestetti e Tuminelli,1930.
Legatura editoriale coeva.
€ 200-250

355
Trombelli, Crisostomo 
Arte di conoscere l’età dei codici latini e
italiani 
Bologna, Corciolani, 1756. Legatura in
mezza pelle coeva. Mancanza al dorso.
€ 400-450

356
Vignola, Giacomo 
Barozzi da (Col commento di Egnatio
Danti) Le due regole della prospettiva
pratica..
In Roma, Stamparia Camerale,1611.
Legatura coeva in pergamena floscia.
Bell’esemplare.
€ 1.200-1.400

357
Sansovino, Francesco 
Historia universale et Impero dei Turchi 
Venezia, Zazzara, 1568. Legatura coeva in
piena pergamena.
€ 500-600

358
Sette volumi del XIX secolo in brossu-
ra.
€ 50-70

359
Antologia di poesia italiana
Autori italiani dal 1200 ai giorni nostri 
Parigi, Léfevre, 1833. Bella legatura roman-
tica in mezza pelle.
€ 100-120
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360
Portraits et histoire des Hommes
Utiles
Paris, 1836. Bella legatura in mezza pelle
coeva in due volumi.
€ 130-150

361
Lotto composto da trentotto volu-
mi giuridici (tela rossa).
€ 150-180

362
Cicerone-Dolce 
Il dialogo dell’Oratore di Cicerone.
Venezia, Giolito,1554. Legatura in mezza
pelle.
€ 200-250

363
Postincunaboli-Rari
Persio Flacco Aulo Aulus Flaccus Persius
cum glosis Scipionis Ferrari Georgii filii de
monte ferrato artium medicine doctoris..
Senza luogo nè data.(ma probabilmente
Venezia, Pincio,1501). Legatura moderna
in piena pelle. Bell’esemplare.
€ 1.400-1.600

364
Reinhardt, Robert 
Genua Raccolta di tavole fotografiche
architettoniche sciolte entro cartella.
€ 150-200

365
Ovidio-Anguillara 
Le Metamorfosi 
Venezia, Zoppini,1584. Legatura coeva in
pergamena floscia. Adorno di belle figure
xilografiche.
€ 350-380

366
Sacra Rota Romana 
Prospero, Farinacci Sacrae Rotae Romanae
decisionum a Prospero Farinacio I.C. .....[-
secundus] (in un unico volume); partis
secundae tomus primus [-secundus] (in un
unico volume).
Venetiis, Iuntas, 1622, due volumi in folio
Entrambi i volumi sono rilegati in piena per-
gamena rigida con nervi con strappi alle
cuffie e mancanze o tracce di tarlo al dorso.
€ 400-500

367
Vignola, Giacomo Barozzi da 
Li cinque ordini di architettura..
Bassano, Remondini, senza data.
Frontespizio inciso piu 39 tavole incise in
rame. Legatura in mezza pergamena del
secolo XIX.
€ 600-700

368
Corelli, Pietro 
La stella d’Italia o nove secoli di casa
Savoia.Vol. I-V 
Milano, Alessandro Ripamondi, 1860.
Bella legatura coeva in mezza pelle con
124 incisioni su acciaio inserite fuori
testo, disegnate dal Masutti che presenta-
no nelle varie epoche la storia della
Famiglia Savoia.
€ 700-800

369
Sei opere francesi del XVIII secolo.
€ 40-60

370
Quattro volumi di argomento religio-
so in bella legatura dell’ottocento.
€ 80-100

371
Tasso,Torquato 
La Gerusalemme Liberata 
Genova, Pavoni, 1617. Bell’edizione figu-
rata con tavole tratte dai disegni di
Bernardo Castello. Legatura coeva in
piena pelle, frontespizio controfondato.
Buon esemplare.
€ 1.000-1.200

372
Scaccia, Sigismondo 
Sigismundi Scacciae iuriscons. Romani,
Tractatus de iudicijs causarum civilium,
criminalium, & haereticalium ...
Venetiis, Bertanos, 1663, in folio. Legatura
in piena pergamena rigida, molto chiara e
pulita, piccolissime mancanze.
€ 150-200

373
Othonis Vaeni Emblemata Horatiana 
Amsterdam, 1684. Bella edizione di
emblemi incisi in rame. Legatura coeva in
piena pella.
€ 200-220

374
Borgia, Stephano
De Cruce Veliterna, commentarius 
Romae, Congregationis, 1780. Legatura
originale in mezza pelle e carta decorata
coeva ai piatti.
€ 200-300
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375
Manoscritto musicale religioso
Parigi,1782 Legatura coeva in pergamena
verde. Copia manoscritta, probabilmente
usata come canovaccio per un’edizione a
stampa.
€ 350-400

376
Aristotele 
Segni, Bernardo. Trattato dei governi di
Aristotile..Tradotto da Bernardo Segni.
Firenze, Torrentino,1549. Legatura in
piena pelle del XIX secolo. Bruniture.
€ 500-520

377
Muratori, Lodovico Antonio 
Della Pubblica Felicità..
Lucca, 1749 Legatura coeva in pelle baz-
zana.
€ 150-170

378
Rousseau, Jean Jacques
Du contrat social ou principes du droit...
Amsterdam, Rey, 1762. Legatura in piena
pelle coeva. Bella edizione; celebre con-
traffazione. Insieme a: altra edizione dello
stesso volume del 1782.
€ 650-700

379
Bossi, Giovanni Angelo 
R.P.D. Ioan. Angeli Bossii ex clericis regul.
barnabitis Tractatus de effectibus contrac-
tus matrimonii.... Sumptibus Laurentii
Arnaud, Petri Borde, Ioannis & Petri 
Arnaud, Lugduni, 1676-1694, in folio.
Legatura in piena pergamena rigida con
nervi e titolo manoscritto al dorso.
€ 180-220

380
La Fontaine, Contes
Madame de Stael, e un’altra raccolta di
brossure riguardanti la morte del Duc
d’Enghien.
€ 150-200

381
Svetonio 
Le vite dei dieci imperatori incomincian-
do dal fine.
Venezia, Tramezzino, 1544. Legatura in
pergamena rigida.
€ 250-270

382
Cicerone, Marco Tullio 
De Oratore libri III. Orator, De Claris
Oratoribus.
Venezia, Paolo Manuzio,1554. Legatura in
pergamena rigida.
€ 400-450

383
Il Signore di Buona Famiglia 5 volu-
mi, Novello.
€ 40-50

384
Roma
Roma compiuta e descritta in sette
giornate.
Roma, Poggioli,1830 Insieme a : Atlas des
enfants, Lyon, 1774. Manoscritto di riti
religiosi. XVIII secolo e altri due nel lotto.
€ 100-120

385
Agricola Frisio, Rodolfo 
Della Invenzion dialettica tradotto da
Oratio Toscanella.
Venezia, Bariletto,1567. Legatura in per-
gamena floscia coeva.
€ 400-450

386
Dante,Alighieri 
Commedia 
Venezia, Jacopo Del Borgo Franco e Luca
Antonio Giunta, 1529. Bella edizione figu-
rata. Purtroppo l’esemplare è assai mode-

sto, corto di margini e mancante del fron-
tespizio qui supplito a penna.
€ 700-750

387
Iustinuani Laurentii Divi,
Protopatriarchae Veneti  
Opera Omnia, quae hactenus excusa
sunt Nunc recéns post omnes alias
impressiones...
Venetiis, Bartholomeum de Albertis, 1606.
Legatura originale in piena pergamena,
dorso rinforzato forse successivamente.
€ 500-600

388
Due legature romantiche francesi.
€ 50-70

389
Cinque opere di interesse ligure;
tra gli autori Bonfadio, Cattaneo e Cibo.
€ 80-100

390
Galilei, Galileo 
Opere volume I-II 
Milano, Bettoni, 1832. Legatura in mezza
pelle coeva con tavole incise ripiegate in
fine.
€ 200-250

391
Rondelet, Giovanni 
Trattato teorico e pratico dell’arte di edi-
ficare..
Mantova, A spese della società editri-
ce,1832. Legatura moderna in mezza
pelle. Bell’esemplare. Cinque tomi di
testo e due di tavole. Fanno parte del
lotto anche un altro volume del Rondelet
e un’opera in due volumi: Cavalieri.
Istituzioni di architettura.
€ 1.300-1.500

392
Riviste figurate 
L’illustration,1929. Due volumi. Legatura
in mezza pelle rossa.
€ 50-70

393
Genova 
Sedici volumi su argomenti di Arte e
Cultura.
€ 80-100
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394
Dizionario storico dell’Ottocento 
Tommaseo Bellini Dizionario della lingua
italiana e un altro.
€ 80-100

395
Diogene, Laerzio 
De la vita de Philosophi.
Venezia, Ioannem Baptistam Sessa,
MCCCCVIIII. Privo di legatura, manca la
carta a 1. Difetti con mancanze di testo.
€ 1.000-1.200

396
Lotto di cinque volumi 
di scienze naturali.
€ 80-100

397
Cicogna, Strozzi 
Palagio de gl’incanti e delle gran meravi-
glie de gli spiriti, & di tutta la natura 
Vicenza, Meglietti,1605. Legatura in perga-
mena floscia staccata e con mancanze.
€ 500-550

398
Paganetti, Pietro 
Della Istoria ecclesiastica della Liguria..
Genova, Tarigo,1765. Legatura coeva in
piena pergamena. Il solo tomo primo.
€ 100-120

399
Bottino, Josepho 
Collationes pontificii et caesarei juris ad
statorum civile seren. reip. genuensis..
Genuae, Caffarelli, 1787. Legatura in mezza
pergamena.
€ 250-300

400
Libro preghiere in madreperla e altro
in pelle.
€ 50-70

401
Matematica-Edizioni del ‘700
Wolfii, Christiani
Elementa matheseos universae..
Genevae, Gosse, 1743. Cinque volumi
legati in piena pergamena rigida coeva.
Tavole in fine.
€ 700-750

402
Tasso,Torquato 
Delle opere non più stampate 
Roma, Dragondelli,1666. Due volumi.
Legature in pergamena coeva.
€ 250-300

403
Zanotto, Francesco 
Le Fabbriche ed i monumenti cospiqui di
Venezia illustrate da Cicognara, Diedo e
Selva. Edizione con copiose note ed
aggiunte di Francesco Zanotto arricchita
di nuove tavole e della versione francese.
Volume I e II.
Venezia, Antonelli, 1858. Legatura coeva
in mezza pelle.
€ 800-1000

404
Cicerone, Marco Tullio 
Orationum pars III 
Venezia, Paolo Manuzio,1550. Legatura in
pergamena floscia. La sola parte terza
delle orazioni di Cicerone stampata dagli
Aldi.
€ 200-220

405
Origenes  
Que hoc in libro continentur. Origenis In
Genesim homilie. 16. Eiusdem In Exodum
homilie. 13. Eiusdem In Leviticum homilie.
16. Eiusdem In Numeros homilie. 28.
Eiusdem In Iesum Nave. homilie. 26.
Eiusdem In librum Iudicum homilie. 8.
Divo Hieronymo interprete.Venetiis, per
Bernardinum Benalium, 1512 Legato
insieme a: Quae hoc in libro continentur.
Origenis Super Iob libri tres... Hieronymo
& Hilario interpretibus. Venetiis, per
Lazarum de Soardis, 1513. Secondo
tomo: Subiecta opera Origenis non
habentur in alijs libris hucusque impressis,
Venetiis, per Lazarum de Soardis, 1516.
Legato con: Explanatio Origenis
Adamantij presbyteri in Epistola Pauli ad
Romanos divo Hieronymo interprete.
Venetiis, per Bernardinum Benalium,
1512. Entrambi i volumi presentano una
bella legatura settecentesca (ex libris
Rucellai) in mezza pelle maculata con
fregi oro, con testo latino disposto su due
colonne.
€ 2.500-3.000

406
Bronzino,Alessandro 
Ricevuta di pagamento per il dipinto ese-
guito da Alessandro Allori detto
Bronzino nella Cappella dei Pitti della
Chiesa di S. Spirito a Firenze nel XVI
secolo. Lotto notificato da parte del
Ministero dei Beni Culturali.
€ 1.800-2.000

407
Muratori, Ludovico Antonio 
Lettera autografa datata Modena 1734.
€ 500-550

408
Vico, Giambattista 
Principi di scienza nuova.. in questa terza
impressione dal medesimo autore in un
gran numero di luoghi corretta, schiarita
e notabilmente accresciuta..
Napoli, Stamperia Muziana,1744.
Legatura coeva in pergamena rigida.
Dorso rotto. Buon esemplare genuino.
€ 1.500-1.800

409
Tommaseo, Nicolò 
Lettera autografa datata 22 maggio 1870.
€ 150-170
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410
Paganini, Nicolò 
Lettera autografa di carattere familiare
indirizzata al nipote Signor Carlo Angelo
Ghisolfi, datata Nizza, 7 Marzo 1840.
€ 1.300-1.500

411
Leoni, Michele 
Lettera autografa datata Parma 30 novem-
bre 1833.
€ 150-170

412
Vangeli, atti degli apostoli, lettere di
Paolo etc. con numerose incisioni.
€ 200-300

413
L’Histoire Universelle
Amsterdam, 1757; Goldoni, Carlo
Commedie, tomo quinto Torino, 1756;
Petrarca, Francesco Rime Venezia, 1764 e
altri due volumi.
€ 100-120

414
De Norvins
Storia di Napoleone. Milano, 1915
Storia di Napoleone. Parigi, 1838.
€ 120-150

415
Pomodoro, Giovanni
Geometria pratica. Roma, 1599.
€ 200-300

416
Jeaurat, Sebastien
Traitè de Perspective a L’usage des Artistes
Paris, Quay des Augustins, 1750.
€ 250-300

417
Serlio, Sebastiano
Terzo libro sulle antichità romane  
Venezia, Pietro de Nicolini da Sabbio,
1561.
€ 400-500

418
Bartoli, Cosimo
Del Modo di Misurare le distanze..
Venezia, Franceschi Senese, 1564
Oratio Fineo
Aritmetica, Geometria, Cosmografia...
Venezia, Franceschi Senese, 1587.
€ 800-900

419
Nuovo Cabreo della Commenda
L’Epifania a Fegino 1765, manoscritto con
cartine topografiche a mano.
€ 400-500

420
Meubles et objects divers du moyen
âge de la Reinaissance; del lotto fanno
parte anche i volumi: La Tribuna e Lo
Spirito Folletto.
€ 100-120

421
Felice,Turotti
Storia d’Italia, tre volumi e La Russia e
l’Europa occidentale, due volumi.
€ 150-180

422
Lotto composto da tre volumi:
Leggi Nove della Repubblica di Genova,
Genova, 1584; Della Repubblica di
Genova, di Foglietta, Uberto, Roma, 1559;
Ragionamento nel giorno dell’Unione,
Genova, 1601.
€ 200-300

423
Ripa, Cesare
Iconologia
Venezia , Nicolò Pezzana, 1669.
€ 250-350

424
Tacito, Cornelio
Gli annali de fatti e guerre de’ Romani
tradotti da Giorgio Dati Fiorentino.
Venezia, Giunti, 1589.
Boiardo, Matteo Maria
Orlando Innamorato
Venezia, 1608
Sacra Bibbia, Venezia, 1611
€ 400-500

425
Raccolta di simboli ed emblemi e
raccolta di tavole incise.
€ 200-300

426
Palliser, Bury
Histoire de la Dentelle e altri cinque
volumi.
€ 100-120

427
Il libro dei sogni, Roma 1897 più altri
cinque volumi di argomento vario.
€ 140-160
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428
Lotto misto composto da:
Prediche del reverendo Gironimo
Savonarola,Venezia, 1540;
Le rime di Pietro Bembo,Venezia, 1564;
Pico della Mirandola, Commento a
Girolamo Benivieni, Venezia, 1524 e
Scelta dei concetti di Gratiano Gratiani,
Veneia, 1619.
€ 200-250

429
Lotto misto composto da:
Inventaire General de l’histoire de
France, 1603; La storia dell’anno, 1735;
Chiari, Pietro L’uomo, Venezia, 1784;
Nuova grammatica Italiana e Francese
Opere Monsieur De Moliére Maximes et
Reflexions Morales.
€ 200-300

430
Capelloni, Lorenzo
Vita del Principe Andrea Doria
Venezia, De Ferrari, 1565 e
Casoni, Filippo
Vita del Marchese Ambrogio Spinola,
Genova, 1691.
€ 400-500

431
Comte de Bonneval
Memoires. Londra, 1738.
€ 150-200

432
De Muller, Giovanni 
Storia Universale, sei volumi e Giulio
Ferrario Il costume antico e moderno,
quattro volumi.
€ 80-100

433
Lunario genovese per l’anno 1821
e altri quattro volumi sulla città di Genova.
€ 150-180

434
Cappelletti, Giuseppe
Storia della Repubblica di Venezia, 13
volumi.Venezia, 1855.
€ 200-250

435
Choul, Guglielmo
Discorso sopra la castrametatione &
bagni antichi de i Greci & i Romani.
Venezia,Altobello Salicato, 1582. Legatura
in pergamena.
€ 300-400

436
Gaetano Chiaveri Romano
Raccolta di incisioni di chiesa.Dresda, 1740.
€ 300-400

437
Volume di tavole sui viaggi di
Jacques Cook con incisioni di Bernard
Durex.
€ 200-250

438
Bargellini Mariano, Storia popolare di
Genova. Genova,1870, due volumi
€ 100-120

439
Sarnelli, Pompeo
Guida dei Forestieri Della Regal Città di
Napoli. Napoli, Giuseppe Rosselli, 1625.
€ 200-250

440
Manoscritto su pergamena con
stemma, 1696.
€ 400-500

441
D’Annunzio, Gabriele
Fedra, Francesca da Rimini e Laudi del
cielo del mare della terra e degli eroi, due
volumi (Fedra con dedica).
€ 200-250

442
Scamozzi,Vincenzo
L’idea della architettura universale, parte
prima
Venezia, Giorgio Valentino, 1615. Legatura
in pergamena rigida.
€ 350-450

443
Giovenale
Satire
Venezia, Bartolomeo De Zanis, 1487.
Scompleto e mancanze di testo.
€ 400-500

444
Foglietta, Uberto
Dell’Historie di Genova
Genova, Bartoli, 1596.
Bonfadio, Giacomo
Gli annali di Genova dal 1528 al 1550 
Genova, Bartoli, 1597.
€ 400-500

445
Barozzio da Vignola, Iacomo
Regola delli Cinque Ordini d’Architettura
Siena, Bernardino Oppi, 1635.
€ 300-400

446
Tasso,Torquato
Aminta. Londra, 1783 e altri undici volumi
di letteratura.
€ 100-120

447
Martire, Pietro
Trattato nuovo delle Cose Meravigliose
dell’alma città di Roma
Roma, Andrea Fei, 1625.
€ 200-250

448
Annali di Genova dall’anno 1100 al
1294, Genova, 1828 e altri tre volumi di
argomento genovese.
€ 200-250

ASTA 59

440



449
Porcacchi da Castiglione,Tommaso
L’isole più famose del mondo
Tavole di Girolamo Porro.
Venezia, Simon Galignani e Girolamo
Porro, 1576.
€ 1.000-1.200

450
Giustiniani,Agostino
Castigatissimi Annali. Genova, Bellono,
1537.
€ 500-600

451
Harttung, J.Pflugk
Storia Universale, sei volumi.
O.L.

452
De Boni, Filippo
Emporeo biografico metodico; nel lotto,
dictionaire classique d’histoire naturelle e
Noel de Svergers Arabie.
€ 100-120

453
Due manoscritti in pergamena con
ratifica di proprietà del 1603 e volume
con inizio di scritture pubbliche.
€ 200-250

454
Lotto composto da:
Description pictoresque de jardins, 1802
nel lotto anche Manuel teorique et prati-
que du jardinier.
€ 200-250

455
Pinello, Domenico
Vita di Carlo Borromeo vulgata da Tobia
Pallavicino. Genova, 1610, manoscritto
con legaura in pergamena.
€ 350-400

456
Brusoni, Girolamo. Relationi universali
di Giovanni Botero.Venezia, Bertani, 1671.
€ 500-600

457
Cornelio, Magni
Relazione della città di Atene, Parma 1688,
rilegato assieme a Dialogo delle imprese
militari e amorose Di Monsignor Giovio.
Lione, 1559 e Le imprese eroiche e mora-
li di Gabriello Simeoni, Lione, 1559.
€ 250-350

458
Vasari, Giorgio
Delle vite dei più eccellenti pittori sculto-
ri e architetti. Bologna, Evangelista Dozza,
1663.
€ 1.000-1.200

459
Lotto misto composto da :
Olao Magno Storia dei costumi dei popo-
li settentrionali Venezia, Francesco Bindoni,
1561 Ruscelli, Girolamo Dell’Historie del
regno di Napoli Venezia, Giovan Maria
Bonelli, 1552.
€ 350-450

460
Lotto misto composto da:
Constitutioni e decreti sopra li zetti delle
navi, 1555 insieme a Ordini per il buon
regolamento della cancelleria, 1785 e
Regolamento deputazione alla stampa,1790.
€ 250-300

461
Ariosto, Ludovico
Orlando Furioso
Venezia,Vincenzo Valgrisi, 1565.
€ 400-500

462
Breve compendio dell’antica Storia
Sacra e Profana, Manoscritto di Carlo
Doria datato 1771.
€ 150-250

463
Marozzo,Achille
Opera Nova de Achille Marozzo Bolognese,
Maestro Generale de l’Arte de larmi
Venezia, Giovanni Padovano, 1550.
€ 400-500

464
Raccolta de Pittori Scultori et Architetti
Modenesi. Modena, Soliani, 1662.
€ 200-250
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N. CAT. DESCRIZIONE OFFERTA MAX € ✆

Gli oggetti saranno aggiudicati al minimo prezzo possibi-
le in rapporto all’offerta precedente. A parità d’offerta
prevale la prima ricevuta. Alla cifra di aggiudicazione
andranno aggiunti i diritti d’asta del 21%.

Le persone impossibilitate a presenziare alla vendita pos-
sono concorrere all’asta compilando la presente scheda
ed inviandola alla Casa D’Aste per fax ai numeri
+39 010 879482 o +39 010 812613, almeno cinque
ore prima dell’inizio dell’asta.

È possibile richiedere la partecipazione telefonica su tutti i lotti
presenti in catalogo barrando l’apposita casella. Per i lotti con
stima inferiore a € 300 è necessario indicare un’offer-
ta minima di tale cifra. Solo oltre l’eventuale raggiungimen-
to di quest’ultima, si potrà partecipare telefonicamente.

Cambi non sarà ritenuta responsabile per le offerte inav-
vertitamente non eseguite o per errori relativi all’esecu-
zione delle stesse.

I lotti acquistati saranno ritirati a cura dell’acquirente. La
Cambi rimane comunque a disposizione per informazio-
ni e chiarimenti in merito.

La presente scheda va compilata con il nominativo e l’in-
dirizzo ai quali si vuole ricevere la fattura.

Scheda di offerta

ASTA di LIBRI ANTICHI e RARI • 21 Ottobre 2008 ASTA n°80

Condizioni Generali di Vendita

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

Data ___________________________________________ Firma ____________________________________________

Il sottoscritto concede al Battitore la facoltà di un ulteriore rilancio sull’offerta scritta con un massimale del 10%

Firma ____________________________________________

Io sottoscritto _____________________________________________________________________________________

Indirizzo __________________________________________________________________________________________

Tel. _____________________________ Cellulare ___________________________ Fax __________________________

e-mail ______________________________________________________ C.F./P. IVA ____________________________

Carta d’identità n° ______________________ Ril. a _______________________________________ il _____________

Con la presente scheda mi impegno ad acquistare i lotti segnalati al prezzo offerto (esclusi i diritti d’asta),
accettando le condizioni di vendita riportate nel catalogo.

VIA, CITTÀ, C.A.P.



La Cambi S.a.S. di Matteo Cambi & C. sarà di seguito denominata
“Cambi”.

Le vendite si effettuano al maggior offerente e si intendono
per “contanti”.

Precederà l’asta un’esposizione delle opere, durante la quale il
Direttore della vendita o i suoi incaricati saranno a disposizione per
ogni chiarimento; l’esposizione ha lo scopo di far esaminare lo stato
di conservazione e la qualità degli oggetti e chiarire eventuali erro-
ri o inesattezze in cui si fosse incorsi nella compilazione del catalo-
go. Dopo l’aggiudicazione non sono ammesse contestazioni.

La Cambi per quanto riguarda l’autenticità e le attribuzioni
degli oggetti in asta, non si assume responsabilità in quanto agisce
in qualità di mandataria senza rappresentanza dei proprietari delle
opere poste in vendita e non acquista diritti né assume obblighi in
proprio.

Ogni contestazione al riguardo, da decidere innanzitutto in
sede scientifica fra un consulente della Cambi ed un esperto di pari
qualifica designato dal cliente, dovrà essere fatta valere entro otto
giorni dall’aggiudicazione.Trascorso tale termine cessa ogni respon-
sabilità della Società.
Un reclamo riconosciuto valido porta al semplice rimborso della
somma effettivamente pagata, esclusa ogni altra pretesa.

Il Direttore della vendita può accettare commissioni di acqui-
sto delle opere a prezzi determinati, su preciso mandato e può for-
mulare offerte per conto terzi.
Durante l’asta è possibile che vengano fatte offerte per telefono le
quali sono accettate a insindacabile giudizio della Cambi e tra-
smesse al Direttore della vendita a rischio dell’offerente.

Durante l’asta il Direttore della vendita ha la facoltà di abbi-
nare o separare i lotti o eventualmente di variare l’ordine della ven-
dita.

Gli oggetti sono aggiudicati dal Direttore della vendita; in caso
di contestazione su un’aggiudicazione, l’oggetto disputato viene
rimesso all’incanto nella seduta stessa, sulla base dell’ultima offerta
raccolta.

Prima dell’ingresso in sala i clienti che intenderanno concorre-
re all’aggiudicazione di qualsivoglia lotto, dovranno richiedere l’ap-
posito “numero personale” che verrà consegnato dalla Cambi alla
quale dovranno pertanto essere comunicate dai clienti le proprie
generalità ed indirizzo mediante identificazione e potrà essere
richiesto loro di fornire referenze bancarie od equivalenti garanzie

per il pagamento del prezzo di aggiudicazione e diritti. Al momen-
to dell’aggiudicazione, chi non avesse già provveduto, dovrà comu-
nicare alla Cambi le proprie generalità ed indirizzo.

Alla cifra di aggiudicazione sono da aggiungere i diritti di
asta pari al 21% sul prezzo di aggiudicazione comprensivi di IVA.
Qualunque ulteriore onere o tributo relativo all’acquisto sarà
comunque a carico dell’aggiudicatario.

L’acquirente deve versare un acconto all’atto dell’aggiudicazio-
ne e completare il pagamento prima di ritirare la merce a sua cura,
rischio e spesa non oltre otto giorni dopo la fine della vendita.
Decorso tale termine la Cambi sarà esonerata da ogni responsabi-
lità nei confronti dell’aggiudicatario in relazione all’eventuale dete-
rioramento o deperimento degli oggetti e avrà diritto a farsi paga-
re per ogni singolo lotto dei diritti di custodia oltre a eventuali rim-
borsi di spese per trasporto al magazzino, come da tariffario a dis-
posizione dei richiedenti. Qualunque rischio, per perdita o danni al
bene aggiudicato si trasferirà all’acquirente dal momento dell’ag-
giudicazione. L’acquirente potrà ottenere la consegna dei beni
acquistati solamente previo versamento alla Cambi del prezzo e di
ogni altra commissione, costo o rimborso inerente.

Per gli oggetti sottoposti alla notifica sensi degli artt. 2, 3 e 5
della Legge 1-6-1939 n. 1089, gli acquirenti sono tenuti all’osser-
vanza di tutte le disposizioni legislative vigenti in materia.
L’aggiudicatario in caso di esercizio del diritto di prelazione da
parte dello Stato non potrà pretendere dalla Cambi o dal vendi-
tore alcun rimborso di eventuali interessi sul prezzo e sulle com-
missioni d’asta già corrisposte.
L’esportazione di oggetti, da parte di acquirenti residenti o non
residen ti in Italia, è regolata dall’art. 36 della suddetta legge, non-
ché dalle normative doganali e valutarie in vigore.
Pertanto, l’esportazione di oggetti la cui datazione risale a oltre 50
anni è sempre subordinata alla licenza rilasciata dalla
Sovrintendenza competente.

Il presente regolamento viene accettato automaticamente da
quanti concorrono alla presente vendita all’asta, ivi compresi colo-
ro che effettuano offerte scritte o telefoniche.

I valori di stima indicati nel catalogo sono espressi in euro.

Qualsiasi comunicazione inerente alla vendita dovrà essere
effettuata mediante lettera raccomandata A.R. indirizzata alla:
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Condizioni di vendita

Cambi Casa d’Aste
Castello Mackenzie - Mura di S. Bartolomeo 16 - 16122 Genova



Blindarte Via Caio Duilio 4d/10.......80125 Napoli

Tel. 081 2394642 - www.blindarte.com - e-mail: info@blindarte.com

Archaion-Bolaffi Aste Ambassador Via Cavour 17-f.......10123 Torino

Tel. 011 5576300 - fax 011 5620456 - www.bolaffi.it - e-mail: aste@bolaffi.it

Cambi Casa d’Aste Castello Makenzie - Mura di S. Bartolomeo 16.......16122 Genova

Tel. 010 8395029 - fax 010 879482 - 010 812613 - www.cambiaste.com - e-mail: info@cambiaste.com

Della Rocca Casa d’Aste Via della Rocca 33.......10123 Torino

Tel. 011 888226 - 011 8123070 - fax 011 836244 - www.dellarocca.net - e-mail: info@dellarocca.net

Eurantico Località Centignano.......01039 Vignatello (VT)

Tel. 0761 755675 - fax 0761 755676 - www.eurantico.com - e-mail: auroantico@libero.it

Farsettiarte Viale della Repubblica 277.......59100 Prato

Tel. 0574 572400 - fax 0574 574132 - www.farsettiarte.it - e-mail:info@farsettiarte.it

Fidesarte Italia Via Padre Giuliani 7 (angolo via Einaudi).......30174 Mestre (VE)

Tel. 041 950354 - fax 041 950539 - www.fidesarte.com - e-mail: fidesarte@interfree.com

Finarte Casa d’Aste Piazzetta Bossi, 4.......20121 Milano

Tel. 02 863561 - fax 02 867318 - www.finarte.it - e-mail: mail@finarte.it

Meeting Art Casa d’Aste Corso Adda 11.......13100 Vercelli

Tel. 0161 2291 - fax 0161 229327/8 - www.meetingart.it - e-mail: info@meetingart.it

Galleria Pace Piazza San Marco 1.......20121 Milano

Tel. 02 6590147 - fax 026592307 - www.galleriapace.com - e-mail: pace@galleriapace.com

Galleria Pananti Casa d’Aste Via Maggio 15.......50125 Firenze

Tel. 055 2741011 - fax 055 2741034 - www.pananti.com - e-mail: info@pananti.com

Pandolfini Casa d’Aste Borgo degli Albizi 26.......50122 Firenze

Tel. 055 2340888/9 - fax 055 244343 - www.pandolfini.com - e-mail: pandolfini@pandolfini.it

Porro & C.Art Consulting Piazza Sant’Ambrogio 10.......20123 Milano

Tel. 02 72094708 - fax 02 862440 - www.porroartconsulting.it - e-mail: info@porroartconsulting.it

Sant’Agostino Corso Tassoni 56.......10144 Torino

Tel. 011 4377770 - fax 011 4377577 - www.santagostinoaste.it - e-mail: santagostino@tin.it

Stadion Casa d’Aste Riva Tommaso Gulli 10/a.......34123 Trieste

Tel. 040 311319 - fax 040 311122 - www.stadionaste.com - e-mail: info@stadionaste.com

Venetoarte Case d’Aste Via XXVIII Aprile 118 bis.......35047 Solesino (PD)

Tel. 0429 707224 - 0429 707203 - fax 0429 770080 - www.veneto-arte.it - e-mail: info@veneto-arte.it

Von Morenberg Casa d’Aste Via Malpaga 11.......38100 Trento

Tel. 0461 263555 - fax 0461 263532 - www.vonmorenberg.com - e-mail: info@vonmorenberg.com

A.N.C.A. - Associazione Nazionale Case d’Aste



Abbonarsi
ai cataloghi d’Asta
Compilare questo modulo in tutte le sue parti,
ritagliare e inviare a:

CAMBI CASA D’ASTE
Mura di S. Bartolomeo 16
16122 Genova

oppure via FAX ai numeri:
+39 010 879482 - +39 010 812613

Azienda 

Nome e cognome 

Indirizzo

C.A.P. Città

Tel. Fax

Cell. e-mail

Cod. Fiscale

Partita I.V.A.

CATALOGHI ITALIA ESTERO

Antiquariato e dipinti Antichi € 80 € 120

Dipinti del XIX e XX secolo € 30 € 50

Arte Moderna e Contemporanea € 30 € 50

Arti Decorative del ‘900 e Design € 30 € 50

Cornici € 20 € 30

Marina e Strumenti Scientifici € 20 € 30

Libri € 10 € 15

Fotografia € 10 € 15

Tutti i Cataloghi € 120 € 180

I prezzi sopraindicati sono comprensivi di I.V.A. e Spese di Spedizione

Indirizzo per la consegna se diverso da quello sopraindicato:

Modalità di pagamento

Assegno Contanti

Visa Master Card American Express

Numero Carta__

Intestata a Scadenza

Bonifico bancario intestato a Cambi s.a.s.

Banco di San Giorgio S.p.A. - Sede di Genova

Conto Corrente n°19420

ABI: 05526 - CAB: 01400 - CIN:Y

IBAN: IT46Y0552601400000000019420 - BIC/SWIFT: BLOPIT22

PRIVACY
I dati forniti saranno riservati ed utilizzati esclusivamente per i trattamenti consentiti
dalla Legge sulla Privacy n°675 del 31/12/1996

Data

Firma leggibile



LA MODA CONTRO IL CANCRO
Asta per la Ricerca

Il Comitato Liguria dell’AIRC - Associazione Italiana per la Ricerca sul Cancro, in collabo-
razione con Vittorio Dapelo e con la Casa d’Aste Cambi di Genova, sta organizzando
un’asta di abiti, accessori, bozzetti e quant’altro di grandi firme della moda relativamente
al periodo 1950/1980, oltre ad alcuni pezzi particolari di designer contemporanei.

Tale evento, il cui ricavato sarà interamente devoluto all’AIRC per sostenere la ricerca
sul cancro, è programmato per la Primavera 2009 ed avrà luogo grazie alle generose
donazioni di capi provenienti da guardaroba privati, personaggi celebri e stilisti di fama
internazionale.

L’esposizione e la successiva vendita all’asta dei lotti si terranno presso il Castello
Mackenzie in Genova, sede della Casa d’Aste Cambi.

La raccolta del materiale per l’asta proseguirà sino al mese di febbraio 2009.

Per informazioni:

Segreteria Airc - Comitato Liguria
Via Caffaro 1 - 16124 Genova - tel. 010-2770588 - fax 010-2514279
E-mail: com.liguria@airc.it - www.airc.it

Cambi Casa d’Aste - Castello Mackenzie
Mura di San Bartolomeo 16 - 16122 Genova - tel. 010-8395029 - fax 010-812613 
E-mail: info@cambiaste.com - www.cambiaste.com

CAMBI
C A S A  D ’ A S T E  I N  G E N O VA
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